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特别说明 

为科学地监测毕业生就业情况、评估人才培养质量，学校委托专注于“数据智能

+教育”的高科技企业新锦成实施毕业生就业质量与人才培养质量评价项目。由新锦

成负责项目的问卷设计、数据采集（学校配合动员回收）、数据分析和报告撰写工

作。 

本报告数据主要来源：1.毕业生毕业去向及落实率来源安徽省大中专毕业生就

业派遣管理系统（数据截止日期 2022 年 8 月 31 日）；2.新锦成开展的本校毕业生

（部分项目含用人单位）调研。此外，涉及与往届对比的数据来源于往届毕业生调

研报告，涉及全国对比的数据来源于新锦成开展的“全国毕业生就业状况追踪调

查”。 

在数据计算及呈现方式上： 

1.由于四舍五入，报告数据中各选项占比之和可能会出现不等于 100.00%的情况

（误差约为±0.01%）。 

2.部分题目为多选题，因此各选项的百分比之和不是 100.00%。 

3.涉及到均值的计算方式为：对各选项分别赋值 1-5分，计算均值。以毕业生目

前工作岗位与所学专业的对口度为例，其评价维度包括“很不对口”、“不对口”、“基

本对口”、“对口”、“很对口”和“无法评价”。“无法评价”作为无效选项剔除。“很不对

口”-“很对口”分别赋予 1-5分，计算均值。该均值越高，反映目前工作岗位与所学专

业的对口度越高。其它指标中“均值”的计算方式与此相同。 

4.涉及分院系、专业分析的内容，个别学院、专业的样本回收情况不满足样本

分析时：①在数据图形中置于底部，以不同颜色区分；②在数据表格中置于底部，

以“斜体”方式呈现。 

新锦成作为第三方，独立完成了本报告的指标计算和报告撰写，对指标计算方

法的科学性和客观性负责。任何调查研究都存在一定的样本偏差，但本报告基本结

果具有统计的代表性。若本报告个别数据结果与学校统计数据存在差别，可能产生

于数据源与指标定义的差异。 

鉴于报告撰写团队时间和精力有限，如有不妥之处，敬请谅解指正。 
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主要指标 本校 2022 届本科毕业生 

毕业去向落实率 92.08% 

就业机会充分度 45.20% 

专业对口度 91.34% 

工作满意度 91.77% 

职业期待吻合度 87.80% 

工作稳定度 92.65% 

母校满意度 97.91% 

'"()*+	

2022 届本科毕业生大部分选择在“安徽省”就业，服务区域经济发展；就业行

业以“卫生和社会工作”为主；就业职业呈多元化分布；就业单位“医疗卫生单

位”为主。 
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“安徽省”（56.47%） 
“江苏省”（16.40%） 
“上海市”（10.41%） 

“医疗卫生类”（85.77%） 
“教育/培训/科研类”（3.91%） 
“人力/行政/营销类”（2.49%） 

“卫生和社会工作”（81.40%） 
“科学研究和技术服务业”

（5.98%） 
“信息传输、软件和信息技术服务

业”（2.99%） 
 

“医疗卫生单位”（68.34%） 
“民营企业/个体”（14.20%） 
“其他事业单位”（5.62%） 

就
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1.对所学课程的评价：2022 届本科毕业生对所学课程的总体满意度为 94.00%，

专业课掌握度为 95.16%，专业课满足度为 94.23%，公共课帮助度为 92.61%。 

2.对教师的评价：2022 届本科毕业生对学校任课教师的总体满意度为 96.83%；

对师德师风的满意度为 97.17%，对教学态度的满意度为 96.47%，对教学水平的满意

度为 96.84%。 

3.对学风建设的评价：2022 届本科毕业生对母校学风建设的总体满意度为

93.75%；对课堂听讲的满意度为 96.36%，对课后自习的满意度为 92.89%，对学习交

流的满意度为 92.00%。 

4.对课堂教学的评价：2022 届本科毕业生对学校课堂教学的总体满意度为

96.69%；其中，毕业生对课堂教学过程中的“课程目标评价”评价最高，“课堂纪

律评价”次之。 

5.对实践教学的评价：2022 届本科毕业生对母校实践教学的总体满意度为

95.56%。其中，毕业生对“组织管理有效性”相对更满意，“开展充分性”次之。 

6.对毕业论文/设计指导的评价：2022届本科毕业生对毕业论文/设计指导的总体

满意度为 96.75%。其中，毕业生对“评审规范性”相对更满意，“知识覆盖性”次

之。 
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任
课
教
师
总
体

学
风
建
设
总
体

课
堂
教
学
总
体

实
践
教
学
总
体

毕
业
论
文
/设
计
指
导
总
体



!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

3 
 

!*#$%&'+, 

2022 届毕业生对“培养目标”的认知度为 96.50%，认可度为 96.02%。毕业生

对“毕业要求”的认知度为 96.79%，达成度为 94.81%。 

7 1- 2  89 2022&8:'()F$LMBHNO 

学习效果指标 结果 

培养目标 
认知度 96.50% 
认可度 96.02% 

毕业要求 
认知度 96.80% 
达成度 94.81% 

6"#789:;<	

1.求职成功途径：“校外各类招聘网站信息”（34.31%）和“学校发布的招聘

信息（公共平台/网站/海报等）”（16.74%）为本科毕业生落实第一份工作的主要

渠道，其次是“学校老师推荐”（7.95%）。 

2.对母校就业教育/服务的评价：2022届本科毕业生对学校各项就业教育/指导服

务的满意度均在 93.33%及以上，均值处于 3.70分及以上。 

3.对母校创业教育/支持的评价：本科毕业生对母校各项创业教育的满意度均处

于 93.94%及以上，均值分布在 3.65-3.70 分之间；其中毕业生对“创新创业大赛”

（95.28%）的满意度评价最高。 

4.对学生管理与服务的评价：2022 届本科毕业生对学校各项学生管理与服务的

满意度均在 95.23%及以上，均值处于 3.78分及以上。 

5.对基础教辅设施的评价：2022 届本科毕业生对学校教室及实验室设施及管理

的满意度为 95.85%，均值为 3.78分；对学校图书馆藏书及管理的满意度为 96.78%，

均值为 3.83分。 

6.对后勤保障服务的评价：2022 届本科毕业生对学校食堂饭菜质量和服务的满

意度为 93.94%，均值为 3.61分；对学校住宿条件及服务的满意度为 96.42%，均值为

3.83分。 
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毕业去向落实率是反映大学生就业情况和社会对学校毕业生需求程度的重要指

标和参考依据。根据教育部发布的《教育部办公厅关于进一步做好普通高校毕业生

就业统计与核查工作的通知》（教学厅函〔2021〕19 号），从 2021 届高校毕业生

起，将“就业率”改为“毕业去向落实率”。高校毕业生毕业去向落实率的计算公式

为：毕业去向落实率=（已落实毕业去向人数÷毕业生总人数）×100%。 

总体毕业去向落实率：本校 2022届本科毕业生毕业去向落实率为 92.08%（截止

2022年 12月 31日，2022届本科毕业生毕业去向落实率 94.44%）。2022届本科毕业

生比本校 2020届（82.26%）高 9.82 个百分点，比本校 2021届本科毕业生的毕业去

向落实率（91.17%）高 0.91 个百分点。 
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92.08% 91.17%
82.26%

落实率

本校2022届本科毕业生 本校2021届本科毕业生 本校2020届本科毕业生
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各学院毕业去向落实率：各学院毕业去向落实率均处于 84.27%及以上，其中

“全科医学系”的毕业去向落实率最高，达到了 100.00%；而“卫生管理学院”的

毕业去向落实率相对较低，为 88.11%。 
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各专业毕业去向落实率：“信息管理与信息系统”、“食品质量与安全”和

“口腔医学”专业的毕业去向落实率均达到了 97.00%以上。 
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专业 毕业去向落实率 
信息管理与信息系统 98.31% 
食品质量与安全 98.08% 

口腔医学 97.98% 
应用统计学 94.87% 
应用心理学 94.74% 
生物科学 94.59% 

食品卫生与营养学 94.29% 
临床医学 94.07% 

医学影像技术 93.81% 
医学检验技术 93.53% 

护理学 93.29% 
制药工程 92.45% 
精神医学 91.74% 
药学 91.62% 

88.11%

89.23%

91.12%

91.18%

91.47%

91.67%

92.11%

92.45%

92.57%

93.29%

97.98%

100.00%

卫生管理学院

医学影像学院

公共基础学院

药学院

生命科学学院

公共卫生学院

检验医学院

精神卫生学院

临床医学院

护理学院

口腔医学院

全科医学系
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专业 毕业去向落实率 
康复治疗学 91.11% 
预防医学 90.14% 
药物分析 89.19% 
生物技术 87.27% 
医学影像学 86.41% 
麻醉学 84.09% 

卫生检验与检疫 82.35% 
物联网工程 82.14% 
医学信息工程 80.95% 

'"=)>?	

2022 届本科毕业生毕业去向以“协议和合同就业”（54.96%）为主，“升学”

（28.24%）次之。 
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协议和合

同就业
升学 灵活就业 待就业 暂不就业 自主创业

本校2022届本科毕业生 54.96% 28.24% 8.76% 7.69% 0.23% 0.13%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%



!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

7 
 

各学院毕业去向：各学院就业去向存在一定差异，其中“全科医学系”本科毕

业生毕业去向为“协议和合同就业”的比例最高（100.00%），“临床医学院”毕业

去向为“升学”的占比相对较高（45.08%）。 
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专业名称 升学 协议和合同 
就业 灵活就业 自主 

创业 待就业 暂不 
就业 

毕业去向

落实率 
全科医学系 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
口腔医学院 21.21% 74.75% 2.02% 0.00% 2.02% 0.00% 97.98% 
护理学院 9.58% 67.09% 16.61% 0.00% 6.71% 0.00% 93.29% 
临床医学院 45.08% 43.07% 4.42% 0.00% 6.93% 0.50% 92.57% 
精神卫生学院 26.42% 57.86% 8.18% 0.00% 6.92% 0.63% 92.45% 
检验医学院 25.94% 60.15% 5.64% 0.38% 7.89% 0.00% 92.11% 
公共卫生学院 33.33% 35.19% 23.15% 0.00% 8.33% 0.00% 91.67% 
生命科学学院 16.28% 74.42% 0.00% 0.78% 8.53% 0.00% 91.47% 

药学院 23.04% 63.24% 4.90% 0.00% 8.82% 0.00% 91.18% 
公共基础学院 17.29% 70.56% 3.27% 0.00% 8.41% 0.47% 91.12% 
医学影像学院 23.57% 46.80% 18.52% 0.34% 10.77% 0.00% 89.23% 
卫生管理学院 11.19% 60.14% 16.08% 0.70% 11.89% 0.00% 88.11% 

各专业毕业去向：在所有专业毕业生中，“生物科学”专业本科毕业生“协议

和合同就业”的比例最高（77.03%），而“临床医学”（48.00%）毕业生“升学”

的比例相对较高。 
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专业名称 升学 协议和合同 
就业 灵活就业 自主 

创业 待就业 暂不 
就业 

毕业去向

落实率 
信息管理与信息系统 13.56% 74.58% 8.47% 1.69% 1.69% 0.00% 98.31% 
食品质量与安全 32.69% 63.46% 1.92% 0.00% 1.92% 0.00% 98.08% 

口腔医学 21.21% 74.75% 2.02% 0.00% 2.02% 0.00% 97.98% 
应用统计学 17.95% 56.41% 20.51% 0.00% 5.13% 0.00% 94.87% 
应用心理学 18.42% 76.32% 0.00% 0.00% 5.26% 0.00% 94.74% 
生物科学 16.22% 77.03% 0.00% 1.35% 5.41% 0.00% 94.59% 

食品卫生与营养学 31.43% 20.00% 42.86% 0.00% 5.71% 0.00% 94.29% 
临床医学 48.00% 44.70% 1.37% 0.00% 5.36% 0.57% 94.07% 

医学影像技术 15.04% 54.87% 23.01% 0.88% 6.19% 0.00% 93.81% 
医学检验技术 24.57% 64.22% 4.31% 0.43% 6.47% 0.00% 93.53% 

护理学 9.58% 67.09% 16.61% 0.00% 6.71% 0.00% 93.29% 
制药工程 13.21% 73.58% 5.66% 0.00% 6.60% 0.94% 92.45% 
精神医学 28.93% 52.07% 10.74% 0.00% 7.44% 0.83% 91.74% 
药学 23.35% 62.28% 5.99% 0.00% 8.38% 0.00% 91.62% 

康复治疗学 4.44% 62.22% 24.44% 0.00% 8.89% 0.00% 91.11% 
预防医学 38.03% 33.10% 19.01% 0.00% 9.86% 0.00% 90.14% 
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专业名称 升学 
协议和合同 

就业 灵活就业 
自主 
创业 待就业 

暂不 
就业 

毕业去向

落实率 
药物分析 21.62% 67.57% 0.00% 0.00% 10.81% 0.00% 89.19% 
生物技术 16.36% 70.91% 0.00% 0.00% 12.73% 0.00% 87.27% 
医学影像学 28.80% 41.85% 15.76% 0.00% 13.59% 0.00% 86.41% 
麻醉学 27.27% 45.45% 11.36% 0.00% 15.91% 0.00% 84.09% 

卫生检验与检疫 35.29% 32.35% 14.71% 0.00% 17.65% 0.00% 82.35% 
物联网工程 10.71% 71.43% 0.00% 0.00% 17.86% 0.00% 82.14% 
医学信息工程 9.52% 50.00% 21.43% 0.00% 19.05% 0.00% 80.95% 

,"()CDEFG	

总体就业机会充分度：45.20%的本科毕业生认为所学专业的就业机会“较

多”，其中认为“非常多”的占比为 8.13%，认为“比较多”的占比为 37.07%。 

 
C 2- 4  2022&8:'()F*([\HNO 
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4.53%
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45.20%的本科毕业生认为所学专业的就业机会“较多”，比本校 2020届本科毕

业生认为所学专业的就业机会“较多”（51.66%）低 6.46个百分点，比本校 2021届

本科毕业生认为所学专业的就业机会“较多”（52.61%）低 7.41 个百分点。 

 

C 2- 5  2020-2022&8:'()*([\FUVW 

各学院就业机会充分度：2022 届毕业生认为就业机会“较多”比例相对较高的

学院为“护理学院”（71.72%）、“公共卫生学院”（55.56%）、“精神卫生学

院”（50.00%）。 

 

C 2- 6  2022&X$%8:'()F*([\HNO 
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各专业就业机会充分度：“护理学”专业的本科毕业生认为就业机会“较多”

的比例为 71.72%，而仅有 18.18%的“医学影像技术”专业毕业生认为本专业就业机

会“较多”。 

7 2- 4  2022&XZ(8:'()F*([\HNO 

专业 较多 一般 较少 
护理学 71.72% 26.26% 2.02% 
预防医学 58.62% 39.66% 1.72% 
制药工程 47.62% 42.86% 9.52% 
临床医学 44.29% 41.10% 14.61% 
医学影像学 41.03% 46.15% 12.82% 
医学检验技术 38.33% 50.00% 11.67% 

药学 37.25% 50.98% 11.76% 
医学影像技术 18.18% 43.18% 38.64% 
精神医学 *81.82% *18.18% *0.00% 
药物分析 *75.00% *25.00% *0.00% 
麻醉学 *73.33% *26.67% *0.00% 

应用统计学 *66.67% *33.33% *0.00% 
物联网工程 *46.15% *30.77% *23.08% 
生物科学 *37.50% *50.00% *12.50% 
口腔医学 *35.71% *50.00% *14.29% 

食品质量与安全 *28.57% *57.14% *14.29% 
生物技术 *20.00% *40.00% *40.00% 

信息管理与信息系统 *18.75% *37.50% *43.75% 
卫生检验与检疫 *16.67% *33.33% *50.00% 
康复治疗学 *10.00% *40.00% *50.00% 
医学信息工程 *9.09% *18.18% *72.73% 
应用心理学 *0.00% *42.86% *57.14% 

食品卫生与营养学 *0.00% *20.00% *80.00% 
]^~�#$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6
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毕业生薪酬是指用人单位给予的薪资水平，本调研以“在国内工作”毕业生税

前月收入（包括工资、能折算为现金的福利等）调查统计其当前月收入水平。 

总体月均收入：2022届本科毕业生总体月均收入为 4584.36 元，比本校 2020届

本科毕业生的月均收入（4716.86 元）低 132.50 元，比本校 2021届本科毕业生的月

均收入（4718.65 元）低 134.29 元。 

 

C 2- 7  2020-2022&8:'()����FUVW���^�� 
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各学院月均收入：“公共基础学院”、“公共卫生学院”和“检验医学院”的本

科毕业生月均收入水平相对较高，均在 4982.14 元及以上。 

 
C 2- 9  2022&X$%8:'()���yVY���^�� 

]^)�:$$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业月均收入：“制药工程”、“预防医学”和“医学检验技术”专业的本

科毕业生月均收入水平相对较高，均在 4982.14 元及以上 

7 2- 5  2022&XZ(8:'()���y��VY���^�� 

专业 薪酬均值 
制药工程 7616.67 
预防医学 5942.86 

医学检验技术 4982.14 
药学 4636.25 

临床医学 4394.42 
护理学 3997.24 

医学影像技术 3520.45 
生物技术 *8900.00 
生物科学 *7350.00 
物联网工程 *6883.33 
应用统计学 *6000.00 
精神医学 *5128.57 

食品质量与安全 *4500.00 
医学影像学 *4200.00 

信息管理与信息系统 *4000.00 

3500.00 

4000.00 

6027.27 

7866.67 

3178.39 

3701.67 

3960.00 

3997.24 

4584.36 

4636.25 

4982.14 

5825.00 

6857.14 

0.00 2000.00 4000.00 6000.00 8000.00

*口腔医学院

*卫生管理学院

*全科医学系

*生命科学学院

临床医学院

医学影像学院

精神卫生学院

护理学院

总体水平

药学院

检验医学院

公共卫生学院

公共基础学院
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专业 薪酬均值 
食品卫生与营养学 *4000.00 

麻醉学 *3792.00 
口腔医学 *3500.00 
应用心理学 *2937.50 
康复治疗学 *2760.00 

]^)���oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

J"K)LMG	

毕业生就业岗位与所学专业的对口度具有重要意义。从事与专业对口的工作一

方面可以保证高校人才培养符合社会经济发展要求，不会造成专业人才培养的浪

费，另一方面也有利于毕业生个人职业的发展。调查了解毕业生目前工作岗位与所

学专业的对口情况，其评价维度包括“很不对口、不对口、基本对口、对口、很对

口、无法评价”；专业对口度为选择“很对口”、“对口”和“基本对口”的人数

占“回答此题总人数-无法评价人数”的比例，另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5

分（“很不对口”=1分，“很对口”=5分），计算其均值。具体内容如下所示。 

总体专业对口度：91.34%的本科毕业生认为目前的工作岗位与所学专业的对口

度处于“基本对口”及以上水平；另外，目前工作与所学专业的对口度均值为 3.92

分（5分制）。 

 
C 2- 10  2022&8:'()Z(FmKVY 
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本校 2022 届本科毕业生专业对口度（91.34%）比本校 2020 届本科毕业生专业

对口度（92.91%）低 1.57 个百分点，比本校 2021 届本科毕业生专业对口度

（90.43%）高 0.91 个百分点。 

 

C 2- 11  2020-2022&8:'()Z(FmKFUVW 

  

91.34% 90.43% 92.91%

对口度本校2022届本科毕业生 本校2021届本科毕业生 本校2020届本科毕业生



!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

15 
 

各学院专业对口度：“口腔医学院”、“检验医学院”和“护理学院”等专业

的本科毕业生专业对口度相对较高，均达 98.51%及以上；而“精神卫生学院”本科

毕业生的专业对口度（66.67%）相对较低。 

7 2- 6  2022&X$%8:'()Z(Fm��VY 

院系 很对口 对口 基本对口 不对口 很不对口 对口度 均值 
口腔医学院 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 4.00  
检验医学院 31.03% 48.28% 20.69% 0.00% 0.00% 100.00% 4.10  
护理学院 46.27% 35.82% 16.42% 1.49% 0.00% 98.51% 4.27  

公共卫生学院 35.48% 58.06% 3.23% 3.23% 0.00% 96.77% 4.26  
医学影像学院 51.61% 29.03% 12.90% 6.45% 0.00% 93.55% 4.26  

药学院 11.76% 47.06% 29.41% 11.76% 0.00% 88.24% 3.59  
临床医学院 22.22% 29.63% 29.63% 18.52% 0.00% 81.48% 3.56 
公共基础学院 7.69% 30.77% 38.46% 15.38% 7.69% 76.92% 3.15  
精神卫生学院 20.00% 13.33% 33.33% 20.00% 13.33% 66.67% 3.07  
全科医学系 *9.09% *63.64% *27.27% *0.00% *0.00% *100.00% *3.82 
生命科学学院 *33.33% *16.67% *50% *0.00% *0.00% *100.00% *3.83 
卫生管理学院 *0.00% *0.00% *40.00% *20.00% *40.00% *40.00% *2.00 
]^�:#$�op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业毕业生专业对口度：“临床医学”、“医学检验技术”和“预防医学”

等专业的本科毕业生专业对口度相对较高，均达到 100.00%；而“制药工程”专业

本科毕业生专业对口度相对较低，为 80.00%。 

7 2- 7  2022&XZ(8:'()Z(Fm��VY 

专业 很对口 对口 
基本 

对口 
不对口 

很不 

对口 
对口度 均值 

临床医学 24.00% 48.00% 28.00% 0.00% 0.00% 100.00% 3.96 
医学检验技术 31.03% 48.28% 20.69% 0.00% 0.00% 100.00% 4.10 
预防医学 40.74% 55.56% 3.70% 0.00% 0.00% 100.00% 4.37 
护理学 46.27% 35.82% 16.42% 1.49% 0.00% 98.51% 4.27 

医学影像技术 52.17% 26.09% 17.39% 4.35% 0.00% 95.65% 4.26 
药学 11.76% 47.06% 29.41% 11.76% 0.00% 88.24% 3.59 

制药工程 20.00% 60.00% 0.00% 20.00% 0.00% 80.00% 3.80 
口腔医学 *0.00% *100.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
生物技术 *0.00% *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
生物科学 *50.00% *0.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
精神医学 *28.57% *28.57% *42.86% *0.00% *0.00% *100.00% *3.86 

食品卫生与营养学 *0.00% *100.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
食品质量与安全 *0.00% *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
医学影像学 *50.00% *37.50% *0.00% *12.50% *0.00% *87.50% *4.25 
麻醉学 *20.00% *20.00% *40.00% *20.00% *0.00% *80.00% *3.40 

物联网工程 *0.00% *0.00% *66.67% *16.67% *16.67% *66.67% *2.50 
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专业 很对口 对口 
基本 

对口 
不对口 

很不 

对口 
对口度 均值 

应用统计学 *0.00% *50.00% *0.00% *50.00% *0.00% *50.00% *3.00 
康复治疗学 *0.00% *25.00% *25.00% *50.00% *0.00% *50.00% *2.75 

信息管理与信息系统 *0.00% *0.00% *40.00% *20.00% *40.00% *40.00% *2.00 
应用心理学 *12.50% *0.00% *25.00% *37.50% *25.00% *37.50% *2.38 
]^mn#$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

N"OPQRG	

毕业生对目前工作的满意度主要由三个方面组成：一是毕业生对于现实就业状

况的评价，包括对目前的薪酬水平、工作内容的满意度；二是对于未来发展的预期

评价，即对职业发展前景的满意度；三是对于就业状况的整体评价，即对目前工作

的总体满意度。满意度评价维度包括“很不满意、不满意、基本满意、满意、很满

意、无法评价”，满意度为选择“很满意”、“满意”和“基本满意”的人数占

“回答此题总人数-无法评价人数”的比例；另外针对毕业生的反馈分别赋予 1-5 分

（“很满意”=5分，“很不满意”=1分），求出每个指标的平均值。 

总体工作满意度：本科毕业生对目前工作总体的满意度为 91.77%。从均值来

看，毕业生对工作各方面的满意度均值集中在 2.99-3.44分的区间内。 

 

C 2- 12  2022&8:'()F����HIJK�� 

本校 2022 届本科毕业生工作满意度（91.77%）比本校 2020 届本科毕业生工作

满意度（90.55%）高 1.22 个百分点，比本校 2021 届本科毕业生工作满意度

（89.93%）高 1.84 个百分点。 

工作总体 工作薪酬 职业前景 工作内容

满意度 91.77% 72.02% 81.56% 89.39%

均值 3.44 2.99 3.15 3.27
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各学院工作满意度：各学院本科毕业生对目前就业的满意度均处于 78.57%及以

上，均值集中在 3.07-3.86 分的区间内（5 分制）。工作满意度最高的学院是“公共

卫生学院”和“检验医学院”，满意度均为 100.00%。 

7 2- 8  2022&X$%8:'()���@IJKNO 

院系 满意度 均值 

公共卫生学院 100.00% 3.86 

药学院 100.00% 3.41 

检验医学院 96.55% 3.52 

护理学院 90.91% 3.49 
临床医学院 86.96% 3.26 

医学影像学院 86.21% 3.41 

公共基础学院 85.71% 3.50 

精神卫生学院 78.57% 3.07 

卫生管理学院 *100.00% *3.20 

口腔医学院 *100.00% *3.50 

生命科学学院 *100.00% *3.60 

全科医学系 *90.00% *2.80 
]^�)��$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

具体来看，工作内容满意度均值相对最高的学院是“生命科学学院”，职业发

展前景满意度均值相对较高的是“公共卫生学院”，薪酬满意度最高的是“生命科

学学院”。具体分布详见下表。 

91.77% 89.93% 90.55%

工作总体满意度本校2022届本科毕业生 本校2021届本科毕业生 本校2020届本科毕业生
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7 2- 9  2022&X$%8:'()F��X��IJKNO�5V � 

院系 工作内容 职业前景 工作薪酬 

生命科学学院 3.67 3.33 3.60 

公共卫生学院 3.64 3.57 3.43 

检验医学院 3.35 3.10 3.31 

护理学院 3.35 3.32 3.06 

公共基础学院 3.43 3.36 3.00 

口腔医学院 3.00 3.50 3.00 

药学院 3.47 3.23 2.88 

临床医学院 3.04 2.69 2.78 

医学影像学院 3.03 2.97 2.69 

精神卫生学院 2.93 2.67 2.60 

全科医学系 2.73 2.10 2.45 

卫生管理学院 3.00 3.00 2.40 

各专业工作满意度：2022 届本科毕业生对目前就业的满意度相对较高的为“麻

醉学”、“食品卫生与营养学”、“预防医学”等专业，满意度均达到 100.00%。 

7 2- 10  2022&XZ(8:'()���@IJKNO 

专业 满意度 均值 

麻醉学 100.00% 3.25 

食品卫生与营养学 100.00% 3.50 

预防医学 100.00% 3.88 

药学 100.00% 3.41 

信息管理与信息系统 100.00% 3.20 

精神医学 100.00% 3.57 

生物科学 100.00% 3.50 

生物技术 100.00% 4.00 

物联网工程 100.00% 3.83 

应用统计学 100.00% 4.00 

口腔医学 100.00% 3.50 

医学检验技术 96.55% 3.52 

护理学 90.91% 3.49 

临床医学 90.48% 3.14 
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专业 满意度 均值 

医学影像技术 86.36% 3.41 

医学影像学 85.71% 3.43 

制药工程 83.33% 3.50 

康复治疗学 75.00% 3.00 

应用心理学 57.14% 2.57 

食品质量与安全 50.00% 2.50 

各专业本科毕业生对目前工作各方面的满意度评价如下表所示。工作内容满意

度、职业发展前景满意度、薪酬满意度均值相对最高的专业均是“应用统计学”。 

7 2- 11  2022&XZ(8:'()F��X��IJKNO 

专业 工作内容 职业前景 工作薪酬 

应用统计学 4.50 4.50 4.00 

食品卫生与营养学 4.00 4.00 4.00 

物联网工程 3.83 3.67 3.33 

生物科学 3.75 3.50 3.50 

预防医学 3.56 3.48 3.36 

生物技术 3.50 3.00 4.00 

制药工程 3.50 3.50 3.00 

药学 3.47 3.23 2.88 

精神医学 3.43 3.14 3.00 

护理学 3.35 3.32 3.06 

医学检验技术 3.35 3.10 3.31 

麻醉学 3.25 3.00 2.75 

医学影像技术 3.09 3.05 2.64 

口腔医学 3.00 3.50 3.00 

信息管理与信息系统 3.00 3.00 2.40 

临床医学 2.91 2.67 2.68 

医学影像学 2.88 2.75 2.86 

康复治疗学 2.88 2.63 2.63 

应用心理学 2.43 2.25 2.25 

食品质量与安全 2.00 2.00 2.00 
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调查了解毕业生目前工作与自身职业期待的吻合情况，其评价维度包括“很不

符合、不符合、基本符合、符合、很符合”；职业期待吻合度为选择“很符合”、

“符合”和“基本符合”的人数占“回答此题总人数-无法评价人数”的比例，另外

针对毕业生的反馈分别赋予 1-5分（“很不符合”=1分，“很符合”=5分），计算

其均值。具体内容如下所示。 

总体职业期待吻合度：87.80%的本科毕业生认为目前的工作与自身期待的吻合

情况处于“基本符合”及以上水平；目前工作与自身期待的吻合度均值为 3.50分。 

 

 

C 2- 14  2022&8:'()¡(¢£¤3�� 

本校 2022 届本科毕业生职业期待吻合度（87.80%）比本校 2020 届本科毕业生

职业期待吻合度（85.20%）高 2.60个百分点，比本校 2021届本科毕业生职业期待吻

合度（87.46%）高 0.34 个百分点。 

很符合, 
15.04%

符合, 
32.11%

基本符合, 
40.65%

不符合, 
11.79%

很不符合, 
0.41%
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C 2- 15  2020-2022&8:'()¡(¢£¤3KFUVW 

各学院职业期待吻合度：各学院本科毕业生目前所从事的工作岗位与自身职业

期待吻合度均在 60.00%及以上；其中与自身职业期待吻合度位居前三位的学院分别

为“检验医学院”、“公共卫生学院”和“护理学院”，吻合度均在 92.19%及以

上。 

7 2- 12  2022&X$%8:'()¡(¢£¤3��VY 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 吻合度 均值 
检验医学院 17.86% 32.14% 50.00% 0.00% 0.00% 100.00% 3.68 
公共卫生学院 20.69% 41.38% 37.93% 0.00% 0.00% 100.00% 3.83 
护理学院 21.88% 32.81% 37.50% 7.81% 0.00% 92.19% 3.69 

医学影像学院 12.90% 41.94% 35.48% 9.68% 0.00% 90.32% 3.58 
药学院 11.76% 17.65% 58.82% 11.76% 0.00% 88.24% 3.29 

公共基础学院 7.69% 38.46% 30.77% 23.08% 0.00% 76.92% 3.31 
临床医学院 12.00% 28.00% 36.00% 24.00% 0.00% 76.00% 3.28 
精神卫生学院 6.67% 26.67% 26.67% 33.33% 6.67% 60.00% 2.93 
口腔医学院 *0.00% *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
生命科学学院 *0.00% *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
全科医学系 *9.09% *9.09% *54.55% *27.27% *0.00% *72.73% *3.00 
卫生管理学院 *0.00% *0.00% *60.00% *40.00% *0.00% *60.00% *2.60 
]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业的职业期待吻合度：“预防医学”、“医学检验技术”和“护理学”等

专业的本科毕业生职业期待吻合度相对较高，均达到 92.19%；而“制药工程”专业

的本科毕业生职业期待吻合度相对较低，为 80.00%。 

7 2- 13  2022&XZ(8:'()¡(¢£¤3��VY 

专业 吻合度 均值 
预防医学 100.00% 3.96 

医学检验技术 100.00% 3.68 

87.80% 87.46% 85.20%

吻合度
本校2022届本科毕业生 本校2021届本科毕业生 本校2020届本科毕业生
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专业 吻合度 均值 
护理学 92.19% 3.69 

医学影像技术 91.30% 3.61 
药学 88.24% 3.29 

临床医学 82.61% 3.30 
制药工程 80.00% 3.40 
精神医学 *100.00% *3.71 
口腔医学 *100.00% *3.50 
生物技术 *100.00% *3.50 
生物科学 *100.00% *3.50 
应用统计学 *100.00% *3.00 

食品卫生与营养学 *100.00% *3.00 
医学影像学 *87.50% *3.50 
物联网工程 *83.33% *3.50 
麻醉学 *80.00% *3.40 

信息管理与信息系统 *60.00% *2.60 
康复治疗学 *50.00% *2.75 

食品质量与安全 *50.00% *2.50 
应用心理学 *25.00% *2.25 

]^~�#$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6
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工作稳定度是衡量毕业至今，毕业生更换工作单位的情况。离职率=（更换工作

单位在 1 次及以上的人数/总人数）*100.00%，稳定度=100.00%-离职率。离职率越

高，则表示其工作稳定度越差；反之，离职率越低，则工作稳定度越高。 

总体工作稳定度：本校 2022 届本科毕业生的稳定度为 92.65%，离职率为

7.35%，离职次数集中在“1次”。 

 

稳定度, 
92.65%

1次, 
5.31%

2次, 2.04%



!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

23 
 

C 2- 16   2022&8:'()¥¡��VY 

本校 2022 届本科毕业生离职率（7.35%）比本校 2020 届本科毕业生离职率

（8.98%）低 1.63 个百分点，比本校 2021届本科毕业生离职率（6.01%）高 1.34 个

百分点。 

 
C 2- 17   2020-2022&8:'()¥¡TFUVW 

各学院工作稳定度：毕业至今，“药学院”、“医学影像学院”本科毕业生工

作稳定度相对较高，均达 100.00%。 

 

C 2- 18  X$%8:'()��¦§K 
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7.35%

6.01%

8.98%

离职率

本校2022届本科毕业生 本校2021届本科毕业生 本校2020届本科毕业生

80.00%

83.33%

100.00%

100.00%

78.57%

88.89%

92.86%

92.86%

93.33%

95.83%

100.00%

100.00%

20.00%

16.67%

11.11%

7.14%

7.14%

6.67%

4.17%

*卫生管理学院

*生命科学学院

*全科医学系

*口腔医学院

精神卫生学院

护理学院

检验医学院

公共基础学院

公共卫生学院

临床医学院

医学影像学院

药学院

稳定度 离职率
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各专业工作稳定度：毕业至今，“临床医学”、“药学”、“医学影像技术”

与“制药工程”专业的本科毕业生工作稳定度相对较好，100.00%的毕业生均未曾离

职；而“护理学”专业的本科毕业生稳定度相对较差，11.11%的毕业生有过离职经

历。 

7 2- 14  2022&XZ(8:'()��¦§KVY 

专业 稳定度 离职率 

临床医学 100.00% 0.00% 
药学 100.00% 0.00% 

医学影像技术 100.00% 0.00% 
制药工程 100.00% 0.00% 

医学检验技术 92.86% 7.14% 
预防医学 92.31% 7.69% 
护理学 88.89% 11.11% 

医学影像学 *100.00% *0.00% 
口腔医学 *100.00% *0.00% 
应用统计学 *100.00% *0.00% 
康复治疗学 *100.00% *0.00% 
生物科学 *100.00% *0.00% 
精神医学 *100.00% *0.00% 

食品卫生与营养学 *100.00% *0.00% 
食品质量与安全 *100.00% *0.00% 
物联网工程 *83.33% *16.67% 

信息管理与信息系统 *80.00% *20.00% 
麻醉学 *75.00% *25.00% 

应用心理学 *62.50% *37.50% 
生物技术 *50.00% *50.00% 

]^#$¨©$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

离职原因：本校 2022届毕业生离职的主要原因是“工资福利较差”和“单位氛

围不好”。 

 

C 2- 19  2022&8:'()¥¡ª«VW 

]^¬­�b`c­j«®c¯H°VUhiq± 100.00%l 

11.11%
5.56%
5.56%

16.67%
27.78%

33.33%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00%

其他

被单位裁员或解聘

工作内容不喜欢

发展前景有限

单位氛围不好

工资福利较差
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针对毕业去向为“在国内工作”的毕业生进一步调查分析其就业地区、就业行

业、就业职业和就业单位分布；具体内容如下所示。 

!"()\]*+	

就业省份：2022届本科毕业生中，省内就业毕业生占比 56.47%，43.53%的毕业

生在省外就业；其中省外就业的毕业生主要流向了“安徽省”（56.47%）、“江苏

省”（16.40%）、“上海市”（10.41%）等地区。 

 

C 2- 20  2022&8:'()²³´*(VY 

 

C 2- 21  2022&8:'();<*(µ�VY  

省内就业, 
56.47%

省外就业, 
43.53%

0.32%
0.32%
0.32%
0.32%
0.32%
0.32%
0.32%
0.63%
0.63%
0.63%
0.63%
0.63%
0.63%
0.63%

10.09%
10.41%

16.40%
56.47%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00%

新疆维吾尔自治区

青海省

内蒙古自治区

云南省

贵州省

重庆市

辽宁省

黑龙江省

山东省

陕西省

甘肃省

北京市

广东省

湖南省

浙江省

上海市

江苏省

安徽省
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省内就业城市：在选择省内就业的毕业生中，就业城市以“合肥市”

（16.76%）为主，“阜阳市”（13.41%）、“蚌埠市”（11.73%）次之。 

 

C 2- 22  2022&8:'()²³*(¶·VY  

各学院主要就业地区分布：省内主要就业城市分布详见下表。 

7 2- 15  2022&X$%8:'()*(µ�VY 

院系 就业人数占比排名前五的地区分布 省内就业人数占比排名前五的城市分布 

临床医学院 

安 徽 省 （ 85.37% ） 、 江 苏 省

（4.88%）、上海市（2.44%）、浙

江省（ 2.44%）、内蒙古自治区

（2.44%） 

阜 阳 市 （ 20.00% ） 、 宿 州 市

（14.29%）、六安市（11.43%）、滁州

市（11.43%）、马鞍山市（8.57%） 

全科医学系 
* 安徽省（ 100.00% ）、上海市
（0.00%）、江苏省（0.00%）、浙
江省（0.00%）、云南省（0.00%） 

* 合 肥 市 （ 26.67% ） 、 六 安 市
（20.00%）、宿州市（13.33%）、亳州
市（6.67%）、安庆市（6.67%） 

公共卫生学院 

安 徽 省 （ 38.10% ） 、 上 海 市

（26.19%）、江苏省（23.81%）、

浙 江 省 （ 4.76% ） 、 广 东 省

（2.38%） 

* 合 肥 市 （ 31.25% ） 、 阜 阳 市
（12.50%）、马鞍山市（12.50%）、六
安市（6.25%）、安庆市（6.25%） 

1.12%

1.68%

2.23%

2.79%

3.91%

5.03%

5.03%

5.59%

6.15%

6.70%

7.82%

10.06%

11.73%

13.41%

16.76%

0.00% 10.00% 20.00%

黄山市

宣城市

淮北市

马鞍山市

铜陵市

淮南市

安庆市

芜湖市

滁州市

亳州市

宿州市

六安市

蚌埠市

阜阳市

合肥市
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院系 就业人数占比排名前五的地区分布 省内就业人数占比排名前五的城市分布 

公共基础学院 

安 徽 省 （ 35.29% ） 、 江 苏 省

（29.41%）、上海市（17.65%）、

浙 江 省 （ 17.65% ） 、 云 南 省

（0.00%） 

* 合 肥 市 （ 33.33% ） 、 蚌 埠 市
（33.33%）、宿州市（16.67%）、宣城
市（16.67%）、亳州市（0.00%） 

医学影像学院 

安 徽 省 （ 65.71% ） 、 江 苏 省

（17.14%）、浙江省（8.57%）、

上 海 市 （ 2.86% ） 、 陕 西 省

（2.86%） 

* 阜 阳 市 （ 26.09% ） 、 合 肥 市
（17.39%）、芜湖市（13.04%）、亳州
市（8.70%）、滁州市（8.70%） 

卫生管理学院 

* 安 徽 省 （ 62.50% ） 、 上 海 市
（12.50%）、江苏省（12.50%）、
浙 江 省 （ 12.50% ） 、 云 南 省
（0.00%） 

* 亳 州 市 （ 40.00% ） 、 六 安 市
（20.00%）、安庆市（20.00%）、宿州
市（20.00%）、合肥市（0.00%） 

口腔医学院 

* 安 徽 省 （ 50.00% ） 、 上 海 市
（25.00%）、江苏省（25.00%）、
浙 江 省 （ 0.00% ） 、 云 南 省
（0.00%） 

* 安 庆 市 （ 50.00% ） 、 铜 陵 市
（50.00%）、亳州市（0.00%）、六安
市（0.00%）、宿州市（0.00%） 

护理学院 

安 徽 省 （ 44.59% ） 、 浙 江 省

（21.62%）、江苏省（17.57%）、

上 海 市 （ 6.76% ） 、 湖 南 省

（2.70%） 

蚌 埠 市 （ 24.24% ） 、 六 安 市

（18.18%）、合肥市（9.09%）、淮南

市（9.09%）、芜湖市（9.09%） 

检验医学院 

安 徽 省 （ 61.76% ） 、 江 苏 省

（17.65%）、浙江省（8.82%）、

黑 龙 江 省 （ 5.88% ） 、 上 海 市

（2.94%） 

* 合 肥 市 （ 28.57% ） 、 蚌 埠 市
（19.05%）、阜阳市（14.29%）、六安
市（9.52%）、安庆市（9.52%） 

生命科学学院 

* 上 海 市 （ 66.67% ） 、 浙 江 省
（16.67%）、山东省（16.67%）、
安 徽 省 （ 0.00% ） 、 江 苏 省
（0.00%） 

* 亳 州 市 （ 0.00% ） 、 六 安 市
（0.00%）、安庆市（0.00%）、宿州市
（0.00%）、合肥市（0.00%） 

精神卫生学院 

安 徽 省 （ 47.37% ） 、 江 苏 省

（26.32%）、上海市（10.53%）、

浙 江 省 （ 10.53% ） 、 北 京 市

（5.26%） 

* 亳 州 市 （ 11.11% ） 、 六 安 市
（11.11%）、安庆市（11.11%）、合肥
市（11.11%）、滁州市（11.11%） 

药学院 

安 徽 省 （ 63.64% ） 、 上 海 市

（13.64%）、江苏省（13.64%）、

北京市（4.55%）、新疆维吾尔自

治区（4.55%） 

* 合 肥 市 （ 21.43% ） 、 亳 州 市
（14.29%）、滁州市（14.29%）、蚌埠
市（14.29%）、阜阳市（14.29%） 

]^¸>¹bp8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6
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各专业主要就业地区分布：各专业本科毕业生主要就业地区分布如下表所示。 

7 2- 16  2022&XZ(8:'()*(µ�VY 

专业 就业人数占比排名前五的地区分布 省内就业人数占比排名前五的城市分布 

临床医学 

安 徽 省 （ 90.24% ） 、 上 海 市

（2.44%）、浙江省（2.44%）、内

蒙古自治区（2.44%）、重庆市

（2.44%） 

宿 州 市 （ 13.51% ） 、 六 安 市

（13.51%）、合肥市（13.51%）、阜阳

市（13.51%）、亳州市（8.11%） 

信息管理与信息系统 

* 安 徽 省 （ 66.67% ） 、 上 海 市
（16.67%）、浙江省（16.67%）、
无 数 据 （ 0.00% ） 、 云 南 省
（0.00%） 

* 宿 州 市 （ 25.00% ） 、 亳 州 市
（25.00%）、六安市（25.00%）、安庆
市（25.00%）、无数据（0.00%） 

制药工程 

江 苏 省 （ 44.44% ） 、 安 徽 省

（22.22%）、浙江省（22.22%）、

上 海 市 （ 11.11% ） 、 无 数 据

（0.00%） 

* 蚌 埠 市 （ 100.00% ） 、 宿 州 市
（0.00%）、无数据（0.00%）、亳州市
（0.00%）、六安市（0.00%） 

医学信息工程 

* 安 徽 省 （ 50.00% ） 、 江 苏 省
（50.00%）、上海市（0.00%）、
无 数 据 （ 0.00% ） 、 云 南 省
（0.00%） 

* 亳 州 市 （ 100.00% ） 、 宿 州 市
（0.00%）、无数据（0.00%）、六安市
（0.00%）、合肥市（0.00%） 

医学影像学 
* 安 徽 省 （ 54.55% ） 、 上 海 市
（9.09%）、江苏省（9.09%）、浙
江省（9.09%）、陕西省（9.09%） 

* 滁 州 市 （ 33.33% ） 、 阜 阳 市
（33.33%）、淮南市（16.67%）、蚌埠
市（16.67%）、宿州市（0.00%） 

医学影像技术 

安 徽 省 （ 70.83% ） 、 江 苏 省

（20.83%）、浙江省（8.33%）、

上 海 市 （ 0.00% ） 、 无 数 据

（0.00%） 

* 合 肥 市 （ 23.53% ） 、 阜 阳 市

（23.53%）、芜湖市（17.65%）、亳州

市（11.76%）、宿州市（5.88%） 

医学检验技术 

安 徽 省 （ 60.61% ） 、 江 苏 省

（18.18%）、浙江省（9.09%）、

黑 龙 江 省 （ 6.06% ） 、 上 海 市

（3.03%） 

合 肥 市 （ 30.00% ） 、 蚌 埠 市

（20.00%）、阜阳市（15.00%）、六安

市（10.00%）、淮南市（10.00%） 

卫生检验与检疫 
* 安徽省（ 100.00% ）、上海市
（0.00%）、无数据（0.00%）、云
南省（0.00%）、广东省（0.00%） 

* 安 庆 市 （ 100.00% ） 、 宿 州 市
（0.00%）、无数据（0.00%）、亳州市
（0.00%）、六安市（0.00%） 

口腔医学 

* 安 徽 省 （ 50.00% ） 、 上 海 市
（25.00%）、江苏省（25.00%）、
无 数 据 （ 0.00% ） 、 云 南 省
（0.00%） 

* 安 庆 市 （ 50.00% ） 、 铜 陵 市
（50.00%）、宿州市（0.00%）、无数
据（0.00%）、亳州市（0.00%） 

应用心理学 

* 安 徽 省 （ 55.56% ） 、 江 苏 省
（33.33%）、浙江省（11.11%）、
上 海 市 （ 0.00% ） 、 无 数 据
（0.00%） 

* 亳 州 市 （ 20.00% ） 、 合 肥 市
（20.00%）、安庆市（20.00%）、滁州
市（20.00%）、阜阳市（20.00%） 
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专业 就业人数占比排名前五的地区分布 省内就业人数占比排名前五的城市分布 

应用统计学 

* 安 徽 省 （ 83.33% ） 、 江 苏 省
（16.67%）、上海市（0.00%）、
无 数 据 （ 0.00% ） 、 云 南 省
（0.00%） 

* 合 肥 市 （ 80.00% ） 、 安 庆 市
（20.00%）、宿州市（0.00%）、无数
据（0.00%）、亳州市（0.00%） 

康复治疗学 

* 安 徽 省 （ 80.00% ） 、 江 苏 省
（20.00%）、上海市（0.00%）、
无 数 据 （ 0.00% ） 、 云 南 省
（0.00%） 

* 宿 州 市 （ 25.00% ） 、 六 安 市
（25.00%）、阜阳市（25.00%）、滁州
市（12.50%）、芜湖市（12.50%） 

护理学 

安 徽 省 （ 44.59% ） 、 浙 江 省

（21.62%）、江苏省（17.57%）、

上 海 市 （ 6.76% ） 、 湖 南 省

（2.70%） 

蚌 埠 市 （ 24.24% ） 、 六 安 市

（18.18%）、合肥市（9.09%）、淮南

市（9.09%）、芜湖市（9.09%） 

物联网工程 

* 安 徽 省 （ 50.00% ） 、 上 海 市
（16.67%）、江苏省（16.67%）、
浙 江 省 （ 16.67% ） 、 无 数 据
（0.00%） 

* 合 肥 市 （ 66.67% ） 、 宣 城 市
（33.33%）、宿州市（0.00%）、无数
据（0.00%）、亳州市（0.00%） 

生物技术 
* 上海市（ 100.00% ）、安徽省
（0.00%）、无数据（0.00%）、云
南省（0.00%）、广东省（0.00%） 

* 宿 州 市 （ 0.00% ） 、 无 数 据
（0.00%）、亳州市（0.00%）、六安市
（0.00%）、合肥市（0.00%） 

生物科学 

* 上 海 市 （ 50.00% ） 、 浙 江 省
（25.00%）、山东省（25.00%）、
安 徽 省 （ 0.00% ） 、 无 数 据
（0.00%） 

* 宿 州 市 （ 0.00% ） 、 无 数 据
（0.00%）、亳州市（0.00%）、六安市
（0.00%）、合肥市（0.00%） 

精神医学 

* 安 徽 省 （ 40.00% ） 、 上 海 市
（20.00%）、江苏省（20.00%）、
浙 江 省 （ 10.00% ） 、 北 京 市
（10.00%） 

* 六 安 市 （ 25.00% ） 、 蚌 埠 市
（25.00%）、铜陵市（25.00%）、宣城
市（25.00%）、宿州市（0.00%） 

药学 

安 徽 省 （ 63.64% ） 、 上 海 市

（13.64%）、江苏省（13.64%）、

北京市（4.55%）、新疆维吾尔自

治区（4.55%） 

* 合 肥 市 （ 21.43% ） 、 亳 州 市
（14.29%）、滁州市（14.29%）、蚌埠
市（14.29%）、阜阳市（14.29%） 

预防医学 

上 海 市 （ 32.35% ） 、 安 徽 省

（26.47%）、江苏省（26.47%）、

浙 江 省 （ 5.88% ） 、 广 东 省

（2.94%） 

* 阜 阳 市 （ 22.22% ） 、 马 鞍 山 市
（22.22%）、宿州市（11.11%）、六安
市（11.11%）、合肥市（11.11%） 

食品卫生与营养学 
* 安徽省（ 100.00% ）、上海市
（0.00%）、无数据（0.00%）、云
南省（0.00%）、广东省（0.00%） 

* 蚌 埠 市 （ 50.00% ） 、 淮 北 市
（50.00%）、宿州市（0.00%）、无数
据（0.00%）、亳州市（0.00%） 

食品质量与安全 

* 上 海 市 （ 50.00% ） 、 安 徽 省
（50.00%）、无数据（0.00%）、
云 南 省 （ 0.00% ） 、 广 东 省
（0.00%） 

* 宿 州 市 （ 100.00% ） 、 无 数 据
（0.00%）、亳州市（0.00%）、六安市
（0.00%）、合肥市（0.00%） 
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专业 就业人数占比排名前五的地区分布 省内就业人数占比排名前五的城市分布 

麻醉学 
* 安徽省（ 100.00% ）、上海市
（0.00%）、无数据（0.00%）、云
南省（0.00%）、广东省（0.00%） 

* 合 肥 市 （ 20.00% ） 、 滁 州 市
（20.00%）、蚌埠市（20.00%）、阜阳
市（20.00%）、黄山市（20.00%） 

]^¸>¹bp8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

生源地与就业地域交叉分析：“省内就业”为省内生源的首要选择，其中

61.03%的省内生源选择留在省内就业；回生源地就业是省外生源的首要选择，占比

为 100.00%。 

 

²³)º 

C 2- 23  2022&8:'()²³)º*(µ�VY  

主要就业地区月均收入：在“上海市”就业的本科毕业生当前月均收入水平相

对较高，为 6500.00 元。 
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省内主要就业城市月均收入：在“合肥市”就业的本科毕业生当前月均收入水

平相对较高，为 5085.42 元。 

 

C 2- 25  2022&²³;<*(¶·8:'()���yVY���^��  
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总体就业行业：本校 2022 届本科毕业生的就业行业以“卫生和社会工作”

（81.40%）为主，“科学研究和技术服务业”（5.98%）次之。 
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各学院及各专业本科毕业生主要就业行业分布：如下表所示。 

7 2- 17  2022&X$%8:'();<*(¿(VY 

院系 就业行业 

公共基础学院 
制造业（31.25%）、科学研究和技术服务业（25.00%）、信息传输、

软件和信息技术服务业（12.50%）、公共管理、社会保障和社会组织

（6.25%）、卫生和社会工作（6.25%） 

检验医学院 
卫生和社会工作（93.94%）、科学研究和技术服务业（3.03%）、交

通运输、仓储和邮政业（3.03%）、信息传输、软件和信息技术服务业

（0.00%）、公共管理、社会保障和社会组织（0.00%） 

临床医学院 卫生和社会工作（94.44%）、农、林、牧、渔业（2.78%）、房地产

业（2.78%） 

护理学院 
卫生和社会工作（90.28%）、信息传输、软件和信息技术服务业

（4.17%）、科学研究和技术服务业（2.78%）、公共管理、社会保障

和社会组织（1.39%）、教育（1.39%） 

公共卫生学院 
卫生和社会工作（90.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业

（2.50%）、公共管理、社会保障和社会组织（2.50%）、制造业

（2.50%）、建筑业（2.50%） 

精神卫生学院 
卫生和社会工作（68.42%）、教育（10.53%）、信息传输、软件和信

息技术服务业（5.26%）、农、林、牧、渔业（5.26%）、制造业

（5.26%） 

药学院 
卫生和社会工作（66.67%）、科学研究和技术服务业（23.81%）、制

造业（9.52%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共

管理、社会保障和社会组织（0.00%） 

医学影像学院 
卫生和社会工作（100.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业

（0.00%）、公共管理、社会保障和社会组织（0.00%）、租赁和商务

服务业（0.00%）、金融业（0.00%） 

卫生管理学院 
*信息传输、软件和信息技术服务业（25.00%）、公共管理、社会保障
和社会组织（25.00%）、卫生和社会工作（25.00%）、租赁和商务服
务业（12.50%）、金融业（12.50%） 

全科医学系 
*卫生和社会工作（91.67%）、公共管理、社会保障和社会组织
（8.33%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、租赁和商
务服务业（0.00%）、金融业（0.00%） 

口腔医学院 
*卫生和社会工作（100.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业
（0.00%）、公共管理、社会保障和社会组织（0.00%）、租赁和商务
服务业（0.00%）、金融业（0.00%） 

生命科学学院 
*科学研究和技术服务业（100.00%）、信息传输、软件和信息技术服
务业（0.00%）、公共管理、社会保障和社会组织（0.00%）、卫生和
社会工作（0.00%）、租赁和商务服务业（0.00%） 

]^�)��$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6
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专业 就业行业 

制药工程 制造业（37.50%）、科学研究和技术服务业（37.50%）、卫生和社会

工作（12.50%）、批发和零售业（12.50%）、无数据（0.00%） 
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专业 就业行业 

预防医学 
卫生和社会工作（97.06%）、公共管理、社会保障和社会组织

（2.94%）、制造业（0.00%）、无数据（0.00%）、信息传输、软件

和信息技术服务业（0.00%） 

临床医学 
卫生和社会工作（93.94%）、公共管理、社会保障和社会组织

（3.03%）、农、林、牧、渔业（3.03%）、制造业（0.00%）、无数

据（0.00%） 

医学检验技术 
卫生和社会工作（93.75%）、科学研究和技术服务业（3.13%）、交

通运输、仓储和邮政业（3.13%）、制造业（0.00%）、无数据

（0.00%） 

护理学 
卫生和社会工作（90.28%）、信息传输、软件和信息技术服务业

（4.17%）、科学研究和技术服务业（2.78%）、公共管理、社会保障

和社会组织（1.39%）、教育（1.39%） 

药学 
卫生和社会工作（66.67%）、科学研究和技术服务业（23.81%）、制

造业（9.52%）、无数据（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务

业（0.00%） 

医学影像技术 
卫生和社会工作（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据

（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管

理、社会保障和社会组织（0.00%） 

应用统计学 
*制造业（25.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业
（25.00%）、卫生和社会工作（25.00%）、建筑业（25.00%）、无数
据（0.00%） 

食品质量与安全 
*制造业（100.00%）、无数据（0.00%）、信息传输、软件和信息技
术服务业（0.00%）、公共管理、社会保障和社会组织（0.00%）、卫
生和社会工作（0.00%） 

医学信息工程 
*信息传输、软件和信息技术服务业（50.00%）、卫生和社会工作
（50.00%）、制造业（0.00%）、无数据（0.00%）、公共管理、社会
保障和社会组织（0.00%） 

物联网工程 
*信息传输、软件和信息技术服务业（33.33%）、公共管理、社会保障
和社会组织（16.67%）、教育（16.67%）、科学研究和技术服务业
（16.67%）、文化、体育和娱乐业（16.67%） 

麻醉学 
*卫生和社会工作（80.00%）、房地产业（20.00%）、制造业
（0.00%）、无数据（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业
（0.00%） 

应用心理学 
*卫生和社会工作（33.33%）、教育（22.22%）、制造业
（11.11%）、信息传输、软件和信息技术服务业（11.11%）、农、
林、牧、渔业（11.11%） 

医学影像学 
*卫生和社会工作（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 

卫生检验与检疫 
*卫生和社会工作（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 

口腔医学 
*卫生和社会工作（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 
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专业 就业行业 

康复治疗学 
*卫生和社会工作（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 

精神医学 
*卫生和社会工作（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 

食品卫生与营养学 
*卫生和社会工作（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 

生物技术 
*科学研究和技术服务业（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 

生物科学 
*科学研究和技术服务业（100.00%）、制造业（0.00%）、无数据
（0.00%）、信息传输、软件和信息技术服务业（0.00%）、公共管
理、社会保障和社会组织（0.00%） 

信息管理与信息系统 
*公共管理、社会保障和社会组织（33.33%）、信息传输、软件和信息
技术服务业（16.67%）、卫生和社会工作（16.67%）、租赁和商务服
务业（16.67%）、金融业（16.67%） 

]^ÀÁÂÃ$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

6

主要就业行业就业质量差异分析：从月均收入来看，“公共管理、社会保障和

社会组织”（7260.00）薪酬优势较高。从专业对口度来看，“制造业”的关联性最

为紧密，对口度达 83.33%。从工作满意度来看，在“公共管理、社会保障和社会组

织”就业的本科毕业生对目前工作总体的满意度最高，达 100.00%。从离职率来

看，在“制造业”就业的本科毕业生的离职率最低，为 16.67%。 

7 2- 19  2022&qÄ*(ÅÆ8:'()*(+,ÇÈVW 

主要就业行业 月均收入（元） 专业对口度 工作满意度 离职率 
公共管理、社会保障和社会组织 7260.00  80.00% 100.00% 40.00% 

科学研究和技术服务业 6506.25  81.25% 86.67% 25.00% 
信息传输、软件和信息技术服务业 6000.00  60.00% 80.00% 20.00% 

制造业 4583.33  83.33% 83.33% 16.67% 
]^;<*(¿(=*(.»É5.H¿(l	 6
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总体就业职业： 2022 届本科毕业生从事的职业以“医疗卫生类”为主

（85.77%），“教育/培训/科研类”（3.91%）次之。 

 

C 2- 27  2022&8:'()*(,¼½H�¾�¡(VY  

各学院及各专业本科毕业生主要就业职业分布：如下表所示。 

7 2- 20  2022&X$%8:'();<*(¡(VY 

院系 主要就业职业 

护理学院 

医疗卫生类（94.29%）、人力/行政/营销类（2.86%）、计算机/互联网

类（1.43%）、教育/培训/科研类（1.43%）、法律/知识产权/公务员类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、

农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、标准化/质量/安
全/检验类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据（0.00%） 

临床医学院 医疗卫生类（96.97%）、农/林/牧/渔/水利类（3.03%） 

公共卫生学院 

医疗卫生类（86.49%）、法律/知识产权/公务员类（5.41%）、人力/行
政/营销类（2.70%）、计算机/互联网类（2.70%）、标准化/质量/安全/
检验类（2.70%）、社会居民生活服务类（0.00%）、金融/经济类

（0.00%）、农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、教育/培训/科研类

（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据

（0.00%） 

药学院 

医疗卫生类（84.21%）、教育/培训/科研类（10.53%）、标准化/质量/安
全/检验类（5.26%）、人力/行政/营销类（0.00%）、法律/知识产权/公
务员类（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%）、计算机/互联网类

（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、文

化传媒类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据（0.00%） 

0.36%

0.36%

0.71%

0.71%

1.42%

1.78%

2.14%

2.49%

3.91%

85.77%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%
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社会居民生活服务类

标准化/质量/安全/检验类
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教育/培训/科研类

医疗卫生类
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院系 主要就业职业 

精神卫生学院 

医疗卫生类（58.82%）、人力/行政/营销类（11.76%）、教育/培训/科研

类（11.76%）、社会居民生活服务类（5.88%）、农/林/牧/渔/水利类

（5.88%）、商业服务类（5.88%）、法律/知识产权/公务员类

（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、文化

传媒类（0.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、无数据

（0.00%） 

公共基础学院 

医疗卫生类（35.71%）、计算机/互联网类（21.43%）、法律/知识产权/
公务员类（14.29%）、标准化/质量/安全/检验类（14.29%）、教育/培训

/科研类（7.14%）、文化传媒类（7.14%）、人力/行政/营销类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、

农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据

（0.00%） 

医学影像学院 

医疗卫生类（100.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、法律/知识产权/
公务员类（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%）、计算机/互联网

类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、

教育/培训/科研类（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、标准化/质量/安全

/检验类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据（0.00%） 

检验医学院 

医疗卫生类（100.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、法律/知识产权/
公务员类（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%）、计算机/互联网

类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、

教育/培训/科研类（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、标准化/质量/安全

/检验类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据（0.00%） 

全科医学系 

*医疗卫生类（100.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、法律/知识产
权/公务员类（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%）、计算机/互联

网类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、农/林/牧/渔/水利类

（0.00%）、教育/培训/科研类（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、标准

化/质量/安全/检验类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据

（0.00%） 

口腔医学院 

*医疗卫生类（100.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、法律/知识产
权/公务员类（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%）、计算机/互联
网类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、农/林/牧/渔/水利类
（0.00%）、教育/培训/科研类（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、标准
化/质量/安全/检验类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据
（0.00%） 

卫生管理学院 

*人力/行政/营销类（33.33%）、法律/知识产权/公务员类（16.67%）、

社会居民生活服务类（16.67%）、计算机/互联网类（16.67%）、金融/
经济类（16.67%）、农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、医疗卫生类

（0.00%）、教育/培训/科研类（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、标准

化/质量/安全/检验类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据

（0.00%） 

生命科学学院 

*教育/培训/科研类（83.33%）、医疗卫生类（16.67%）、人力/行政/营
销类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类（0.00%）、社会居民生活服

务类（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、金融/经济类（0.00%）、

农/林/牧/渔/水利类（0.00%）、文化传媒类（0.00%）、标准化/质量/安
全/检验类（0.00%）、商业服务类（0.00%）、无数据（0.00%） 

]^�)��$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6
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7 2- 21  2022&XZ(8:'();<*(¡(VY 

专业 主要就业职业 

临床医学 

医疗卫生类（96.77%）、农/林/牧/渔/水利类（3.23%）、标准化/质
量/安全/检验类（0.00%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营销类

（0.00%）、教育/培训/科研类（0.00%）、计算机/互联网类

（0.00%）、法律/知识产权/公务员类（0.00%） 

护理学 

医疗卫生类（94.29%）、人力/行政/营销类（2.86%）、教育/培训/
科研类（1.43%）、计算机/互联网类（1.43%）、标准化/质量/安全/
检验类（0.00%）、无数据（0.00%）、法律/知识产权/公务员类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

预防医学 

医疗卫生类（93.94%）、法律/知识产权/公务员类（6.06%）、标准

化/质量/安全/检验类（0.00%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营
销类（0.00%）、教育/培训/科研类（0.00%）、计算机/互联网类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

药学 

医疗卫生类（84.21%）、教育/培训/科研类（10.53%）、标准化/质
量/安全/检验类（5.26%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营销类

（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

制药工程 

医疗卫生类（83.33%）、教育/培训/科研类（16.67%）、标准化/质
量/安全/检验类（0.00%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营销类

（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

医学影像技术 

医疗卫生类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、无

数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、教育/培训/科研类

（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

医学检验技术 

医疗卫生类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、无

数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、教育/培训/科研类

（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类

（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

医学影像学 

*医疗卫生类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、
无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、教育/培训/科研类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

口腔医学 

*医疗卫生类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、
无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、教育/培训/科研类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

康复治疗学 

*医疗卫生类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、
无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、教育/培训/科研类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

精神医学 

*医疗卫生类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、
无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、教育/培训/科研类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 
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专业 主要就业职业 

麻醉学 

*医疗卫生类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类（0.00%）、
无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、教育/培训/科研类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

食品卫生与营养学 

*人力/行政/营销类（50.00%）、医疗卫生类（50.00%）、标准化/
质量/安全/检验类（0.00%）、无数据（0.00%）、教育/培训/科研类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

信息管理与信息系统 

*人力/行政/营销类（33.33%）、计算机/互联网类（16.67%）、法
律/知识产权/公务员类（16.67%）、社会居民生活服务类
（16.67%）、金融/经济类（16.67%）、标准化/质量/安全/检验类
（0.00%）、无数据（0.00%）、医疗卫生类（0.00%） 

应用心理学 

*人力/行政/营销类（22.22%）、医疗卫生类（22.22%）、教育/培
训/科研类（22.22%）、社会居民生活服务类（11.11%）、农/林/牧/
渔/水利类（11.11%）、商业服务类（11.11%）、标准化/质量/安全/
检验类（0.00%）、无数据（0.00%） 

生物科学 

*教育/培训/科研类（75.00%）、医疗卫生类（25.00%）、标准化/
质量/安全/检验类（0.00%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营销类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

生物技术 

*教育/培训/科研类（100.00%）、标准化/质量/安全/检验类
（0.00%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、医疗
卫生类（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公
务员类（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

物联网工程 

*计算机/互联网类（50.00%）、法律/知识产权/公务员类
（33.33%）、文化传媒类（16.67%）、标准化/质量/安全/检验类
（0.00%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、医疗
卫生类（0.00%）、教育/培训/科研类（0.00%） 

应用统计学 

*标准化/质量/安全/检验类（50.00%）、计算机/互联网类
（50.00%）、无数据（0.00%）、人力/行政/营销类（0.00%）、医
疗卫生类（0.00%）、教育/培训/科研类（0.00%）、法律/知识产权/
公务员类（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 

食品质量与安全 

*标准化/质量/安全/检验类（100.00%）、无数据（0.00%）、人力/
行政/营销类（0.00%）、医疗卫生类（0.00%）、教育/培训/科研类
（0.00%）、计算机/互联网类（0.00%）、法律/知识产权/公务员类
（0.00%）、社会居民生活服务类（0.00%） 
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!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

39 
 

主要就业职业月均收入：职业为“计算机/互联网类”的本科毕业生月均收入水

平相对较高，而职业为“人力/行政/营销类”的本科毕业生月均收入水平相对较

低。 
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主要就业职业工作满意度：与其他职业相比，职业为“人力/行政/营销类”、

“计算机/互联网类”的本科毕业生对目前工作满意度评价相对较高，均达到了

100.00%。 
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主要就业职业离职率：职业为“人力/行政/营销类”的本科毕业生离职率相对

较高，而从事“计算机/互联网类”的本科毕业生离职率相对较低。 
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总体就业单位性质：本校 2022 届本科毕业生就业单位以“医疗卫生单位”为

主，“民营企业/个体”次之。 

 
C 2- 31  2022&8:'()*(��Ê+VY  

0.00%

5.74%

9.09%

20.00%

0.00% 20.00% 40.00%

计算机/互联网类

医疗卫生类

教育/培训/科研类

人力/行政/营销类

1.78%

0.30%

0.30%

0.30%

0.30%

0.89%

1.48%

2.96%

3.55%

5.62%

14.20%

68.34%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00%

其他

高等教育单位

城镇社区

农村建制村

中初教育单位

三资企业（中外合资经营企业、中外合作经营企业、外商独

资经营企业）

科研设计单位

党政机关

国有企业

其他事业单位

民营企业/个体

医疗卫生单位



!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

41 
 

各学院及各专业本科毕业生主要就业单位分布：如下表所示。 

7 2- 22  2022&X$%8:'()*(��Ê+VY 

院系 主要就业单位 

医学影像学院 医疗卫生单位（89.47%）、民营企业 /个体（5.26%）、其他事业单位

（2.63%）、国有企业（2.63%）、党政机关（0.00%） 

临床医学院 医疗卫生单位（86.96%）、民营企业 /个体（8.70%）、其他事业单位

（2.17%）、其他（2.17%） 

护理学院 医疗卫生单位（ 84.81% ）、民营企业 / 个体（ 6.33% ）、党政机关

（2.53%）、其他事业单位（2.53%）、其他（2.53%） 

检验医学院 医疗卫生单位（ 72.22%）、民营企业 /个体（ 13.89%）、国有企业

（8.33%）、党政机关（2.78%）、其他事业单位（2.78%） 

公共卫生学院 医疗卫生单位（ 60.47% ）、其他事业单位（ 18.60% ）、党政机关

（6.98%）、民营企业/个体（6.98%）、国有企业（2.33%） 

精神卫生学院 医疗卫生单位（ 55.56%）、民营企业 /个体（ 22.22%）、党政机关

（5.56%）、其他事业单位（5.56%）、国有企业（5.56%） 

药学院 医疗卫生单位（40.91%）、民营企业/个体（31.82%）、科研设计单位

（9.09%）、国有企业（9.09%）、其他事业单位（4.55%） 

公共基础学院 民营企业 /个体（ 55.00%）、党政机关（ 15.00%）、其他事业单位

（10.00%）、科研设计单位（5.00%）、高等教育单位（5.00%） 

全科医学系 * 医疗卫生单位（ 88.24% ）、国有企业（ 5.88% ）、农村建制村
（5.88%）、党政机关（0.00%）、科研设计单位（0.00%） 

口腔医学院 *医疗卫生单位（75.00%）、民营企业 /个体（25.00%）、党政机关
（0.00%）、科研设计单位（0.00%）、高等教育单位（0.00%） 

生命科学学院 *民营企业/个体（42.86%）、科研设计单位（28.57%）、其他事业单位
（14.29%）、国有企业（14.29%）、党政机关（0.00%） 

卫生管理学院 *民营企业/个体（37.50%）、医疗卫生单位（12.50%）、其他事业单位
（12.50%）、国有企业（12.50%）、城镇社区（12.50%） 

]^�:#$�op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l 
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专业 主要就业单位 

临床医学 医疗卫生单位（86.67%）、民营企业 /个体（6.67%）、国有企业

（2.22%）、农村建制村（2.22%）、其他（2.22%） 

制药工程 
民营企业 /个体（63.64%）、党政机关（9.09%）、科研设计单位

（9.09%）、其他事业单位（9.09%）、三资企业（中外合资经营企业、

中外合作经营企业、外商独资经营企业）（9.09%） 

医学影像技术 医疗卫生单位（91.67%）、其他事业单位（4.17%）、民营企业/个体

（4.17%）、党政机关（0.00%）、科研设计单位（0.00%） 

医学检验技术 医疗卫生单位（73.53%）、民营企业 /个体（11.76%）、国有企业

（8.82%）、党政机关（2.94%）、其他事业单位（2.94%） 

药学 医疗卫生单位（42.86%）、民营企业/个体（28.57%）、科研设计单位

（9.52%）、国有企业（9.52%）、其他事业单位（4.76%） 

预防医学 医疗卫生单位（68.57%）、其他事业单位（22.86%）、党政机关

（5.71%）、国有企业（2.86%）、科研设计单位（0.00%） 
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专业 主要就业单位 

信息管理与信息系统 *医疗卫生单位（16.67%）、其他事业单位（16.67%）、国有企业
（16.67%）、民营企业/个体（16.67%）、城镇社区（16.67%） 

医学信息工程 *民营企业 /个体（100.00%）、党政机关（0.00%）、科研设计单位
（0.00%）、高等教育单位（0.00%）、中初教育单位（0.00%） 

医学影像学 *医疗卫生单位（85.71%）、国有企业（7.14%）、民营企业 /个体
（7.14%）、党政机关（0.00%）、科研设计单位（0.00%） 

卫生检验与检疫 *医疗卫生单位（50.00%）、民营企业 /个体（50.00%）、党政机关
（0.00%）、科研设计单位（0.00%）、高等教育单位（0.00%） 

口腔医学 *医疗卫生单位（75.00%）、民营企业 /个体（25.00%）、党政机关
（0.00%）、科研设计单位（0.00%）、高等教育单位（0.00%） 

应用心理学 *民营企业 /个体（44.44%）、医疗卫生单位（22.22%）、党政机关
（11.11%）、其他事业单位（11.11%）、其他（11.11%） 

应用统计学 
*民营企业/个体（50.00%）、医疗卫生单位（16.67%）、三资企业（中
外合资经营企业、中外合作经营企业、外商独资经营企业）
（16.67%）、其他（16.67%）、党政机关（0.00%） 

康复治疗学 *医疗卫生单位（84.62%）、其他事业单位（7.69%）、民营企业/个体
（7.69%）、党政机关（0.00%）、科研设计单位（0.00%） 

护理学 医疗卫生单位（84.81%）、民营企业 /个体（6.33%）、党政机关
（2.53%）、其他事业单位（2.53%）、其他（2.53%） 

物联网工程 *民营企业 /个体（50.00%）、党政机关（16.67%）、高等教育单位
（16.67%）、其他事业单位（16.67%）、科研设计单位（0.00%） 

生物技术 *科研设计单位（33.33%）、其他事业单位（33.33%）、国有企业
（33.33%）、党政机关（0.00%）、高等教育单位（0.00%） 

生物科学 *民营企业 /个体（75.00%）、科研设计单位（25.00%）、党政机关
（0.00%）、高等教育单位（0.00%）、中初教育单位（0.00%） 

精神医学 * 医疗卫生单位（ 88.89% ）、国有企业（ 11.11% ）、党政机关
（0.00%）、科研设计单位（0.00%）、高等教育单位（0.00%） 

药物分析 *民营企业 /个体（100.00%）、党政机关（0.00%）、科研设计单位
（0.00%）、高等教育单位（0.00%）、中初教育单位（0.00%） 

食品卫生与营养学 *党政机关（50.00%）、医疗卫生单位（50.00%）、科研设计单位
（0.00%）、高等教育单位（0.00%）、中初教育单位（0.00%） 

食品质量与安全 *党政机关（ 33.33%）、国有企业（ 33.33%）、民营企业 /个体
（33.33%）、科研设计单位（0.00%）、高等教育单位（0.00%） 

麻醉学 *医疗卫生单位（100.00%）、党政机关（0.00%）、科研设计单位
（0.00%）、高等教育单位（0.00%）、中初教育单位（0.00%） 

]^ËÌ��-ËÌ�ÂoZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{H

VW|}l6

主要就业单位月均收入：就业于“国有企业”（6163.64 元）的毕业生薪酬优势

较高。 



!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

43 
 

 
C 2- 32  2022&8:'();<*(�����yVY ���^�� 

]^;<*(��=*(.»≥5.H��l 

主要就业单位工作满意度：就业于“其他事业单位”（100.00%）的本科毕业生

对目前工作总体的满意度评价相对较高。 
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主要就业单位离职率：就业于“医疗卫生单位”的本科毕业生的离职率相对较

低。 
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就业企业规模：在就职于“国有企业”、“民营企业/个体”、“三资企业”的

毕业生中，就业企业规模主要集中在“小微企业”，占比为 42.62%。 
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国内升学率：本校 2022届本科毕业生国内升学率为 28.24%，比本校 2020届本

科毕业生国内升学率低 2.54 个百分点，比本校 2021届本科毕业生国内升学率低 1.79

个百分点。 
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优质升学率：本校 2022届本科毕业生升学院校属于重点高校的占比为 31.46%，

属于普通高校的占比为 68.54%。 
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升学原因：本校 2022届本科毕业生升学的最主要原因是“增加择业资本，站在

更高求职点”（47.30%），其次是“提高综合素质/能力”（23.81%）。 
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升学专业相关度：本校 2022届本科毕业生升学专业相关度为 95.48%，可见大部

分学生还是在本专业或相关专业继续深造；而毕业生选择在不相关专业继续深造的

原因主要为“志愿外被调剂”（28.57%）和“出于个人兴趣”（21.43%）。 
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课程包括专业课和公共课，调查了解学生对于所学课程的掌握情况，以及课程

对于工作的帮助情况有助于学校更有针对性地改革教育教学。调查结果如下所示。 

2022 届本科毕业生对所学课程的总体满意度为 94.00%，专业课掌握度为

95.16%，专业课满足度为 94.23%，公共课帮助度为 92.61%。 
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各学院对所学课程的评价：各学院对母校课程的总体满意度处于较高水平，其

中“护理学院”、“医学影像学院”、“公共卫生学院”本科毕业生对课程的总体

满意度对较高，均在 97.27%及以上。 

7 3- 1  2022&X$%8:'()FÞ$ßàHNO 

院系名称 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 

护理学院 98.85% 98.85% 100.00% 99.23% 

医学影像学院 97.33% 98.67% 97.37% 97.79% 

94.00% 95.16% 94.23% 92.61%

课程总体满意度 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度
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院系名称 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 

公共卫生学院 98.36% 96.72% 96.72% 97.27% 

检验医学院 94.83% 96.55% 98.28% 96.55% 

公共基础学院 90.91% 93.94% 96.97% 93.94% 

临床医学院 91.71% 94.57% 94.57% 91.71% 

药学院 82.00% 96.08% 92.00% 90.03% 

精神卫生学院 89.66% 93.10% 80.00% 87.59% 

口腔医学院 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

全科医学系 *95.00% *85.00% *90.00% *90.00% 

生命科学学院 *83.33% *91.67% *91.67% *88.89% 

卫生管理学院 *61.11% *72.22% *55.56% *62.96% 
]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业对所学课程的评价：各专业本科毕业生对母校课程的总体满意度处于较

高水平，均在 89.30%及以上。 

7 3- 2  2022&XZ(8:'()FÞ$ßàHNO 

专业名称 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 

护理学 98.85% 98.85% 100.00% 99.23% 

医学影像技术 100.00% 100.00% 97.56% 99.19% 

预防医学 97.87% 97.87% 97.87% 97.87% 

医学检验技术 96.30% 98.15% 98.15% 97.53% 

制药工程 95.00% 95.00% 100.00% 96.67% 

医学影像学 94.29% 97.06% 97.14% 96.16% 

临床医学 93.30% 93.96% 95.05% 94.10% 

药学 80.85% 95.74% 91.30% 89.30% 

口腔医学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

应用统计学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

药物分析 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

食品质量与安全 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

生物科学 *85.71% *100.00% *100.00% *95.24% 

麻醉学 *85.71% *100.00% *100.00% *95.24% 

精神医学 *94.74% *94.74% *89.47% *92.98% 

食品卫生与营养学 *100.00% *80.00% *80.00% *86.67% 

物联网工程 *77.78% *88.89% *88.89% *85.19% 
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专业名称 专业课掌握度 专业课满足度 公共课帮助度 课程总体满意度 

卫生检验与检疫 *75.00% *75.00% *100.00% *83.33% 

生物技术 *80.00% *80.00% *80.00% *80.00% 

应用心理学 *80.00% *90.00% *63.64% *77.88% 

医学信息工程 *62.50% *87.50% *75.00% *75.00% 

康复治疗学 *75.00% *75.00% 62.50% *70.83% 

信息管理与信息系统 *60.00% *60.00% *40.00% *53.33% 
]^mn#$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6
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师资队伍既是教学的主体力量，又是办学的主要条件，也是确保人才培养质量

最关键的因素。调查了解毕业生对母校任课教师在师德师风、教学态度和教学水平

方面的评价，具体内容如下所示。 

2022届本科毕业生对学校任课教师的总体满意度为 96.83%；对师德师风的满意

度为 97.17%，对教学态度的满意度为 96.47%，对教学水平的满意度为 96.84%。可

见母校任课教师在师德师风、教学态度和教学水平方面均得到毕业生的普遍认可和

高度评价。 

 

C 3- 2  2022&8:'()FýßþÿHNO 
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本校 2022 届本科毕业生对任课教师的满意度（96.83%）比本校 2020 届本科毕

业生对任课教师的满意度（96.04%）高 0.79个百分点，比本校 2021届本科毕业生对

任课教师的满意度（97.23%）低 0.40 个百分点。 

 
C 3- 3  2020-2022&8:'()FýßþÿHIJKFUVW 

96.83% 97.17% 96.47% 96.84%

任课教师总体 师德师风 教学态度 教学水平

96.83% 97.23% 96.04%

任课教师总体
本校2022届本科毕业生 本校2021本科毕业生 本校2020届本科毕业生
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各学院对任课教师的评价：各学院对母校任课教师的总体满意度处于较高水

平，其中“护理学院”、“检验医学院”本科毕业生对母校任课教师的总体满意度

相对较高，均在 98.90%及以上。 

7 3- 3  2022&X$%8:'()FG9ýßþÿHNO 

院系 师德师风 教学态度 教学水平 任课教师总体满意度 

护理学院 100.00% 99.43% 98.85% 99.43% 

检验医学院 98.28% 99.06% 99.37% 98.90% 

精神卫生学院 96.77% 96.36% 98.81% 97.31% 

公共卫生学院 100.00% 94.55% 96.36% 96.97% 

医学影像学院 97.37% 95.52% 98.01% 96.97% 

临床医学院 96.11% 97.50% 97.29% 96.97% 

药学院 98.04% 95.83% 95.83% 96.57% 

公共基础学院 96.77% 96.55% 93.10% 95.47% 

口腔医学院 *100.00% *100.00% *96.97% *98.99% 

全科医学系 *100.00% *94.44% *94.44% *96.29% 

生命科学学院 *92.31% *90.00% *86.67% *89.66% 

卫生管理学院 *77.78% *76.67% *84.44% *79.63% 
]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业对任课教师的评价：各专业对母校任课教师的总体满意度处于较高水

平，其中“制药工程”、“护理学”、“医学影像技术”等专业本科毕业生对母校

任课教师的总体满意度相对较高，均达到 98.92%及以上。 

7 3- 4  2022&XZ(8:'()FG9ýßþÿHNO 

专业 师德师风 教学态度 教学水平 任课教师总体满意度 

制药工程 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

护理学 100.00% 99.43% 98.85% 99.43% 

医学影像技术 100.00% 97.56% 99.19% 98.92% 

医学检验技术 98.15% 99.00% 99.33% 98.83% 

临床医学 97.16% 98.42% 98.73% 98.10% 

药学 97.87% 95.56% 95.56% 96.33% 

预防医学 100.00% 93.33% 95.56% 96.30% 

医学影像学 94.29% 92.31% 96.15% 94.25% 
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专业 师德师风 教学态度 教学水平 任课教师总体满意度 

卫生检验与检疫 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

应用统计学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

生物科学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

药物分析 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

食品卫生与营养学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

口腔医学 *100.00% *100.00% *96.97% *98.99% 

麻醉学 *100.00% *100.00% *94.44% *98.15% 

精神医学 *100.00% *93.75% *97.92% *97.22% 

应用心理学 *91.67% *100.00% *100.00% *97.22% 

食品质量与安全 *100.00% *100.00% *83.33% *94.44% 

物联网工程 *87.50% *85.71% *80.95% *84.72% 

医学信息工程 *75.00% *83.33% *88.89% *82.41% 

信息管理与信息系统 *80.00% *72.22% *81.48% *77.90% 

生物技术 *83.33% *75.00% *66.67% *75.00% 

康复治疗学 *75.00% *68.75% *66.67% *70.14% 
]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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学风能体现一所学校的学习氛围，也代表着一个学校的精神风貌。调查了解毕

业生对母校整体在课堂听讲、课后自习和学习交流方面的评价，具体内容如下所

示。 

2022届本科毕业生对母校学风建设的总体满意度为 93.75%；对课堂听讲的满意

度为 96.36%，对课后自习的满意度为 92.89%，对学习交流的满意度为 92.00%。 

 

C 3- 4  2022&8:'()FG9$%&'HNO 
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本校 2022 届本科毕业生对学风的满意度（93.75%）比本校 2020 届本科毕业生

对学风的满意度（92.76%）高 0.99个百分点，比本校 2021届本科毕业生对学风的满

意度（93.19%）高 0.56 个百分点。 

93.75% 96.36% 92.89% 92.00%

学风建设总体满意度 课堂听讲 课后自习 学习交流
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C 3- 5  2020-2022&8:'()F$%HIJKFUVW 

各学院对母校学风建设的评价：各学院对母校学风建设的总体满意度处于较高

水平，其中“医学影像学院”、“检验医学院”和“护理学院”本科毕业生对母校

学风的总体满意度相对较高，均在 96.55%及以上。 

7 3- 5  2022&X$%8:'()FG9$%&'HNO 

院系 课堂听讲 课后自习 学习交流 学风建设总体满意度 

医学影像学院 100.00% 96.97% 93.94% 96.97% 

检验医学院 100.00% 98.11% 92.45% 96.85% 

护理学院 98.85% 94.25% 96.55% 96.55% 

公共卫生学院 98.18% 96.36% 92.73% 95.76% 

精神卫生学院 96.43% 89.29% 92.86% 92.86% 

临床医学院 94.30% 91.77% 92.41% 92.83% 

公共基础学院 96.43% 89.29% 89.29% 91.67% 

药学院 95.83% 87.50% 89.36% 90.90% 

口腔医学院 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

生命科学学院 *90.00% *90.00% *90.00% *90.00% 

全科医学系 *94.44% *88.89% *83.33% *88.89% 

卫生管理学院 *73.33% *80.00% *64.29% *72.54% 
]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

  

93.75% 93.19% 92.76%

任课教师总体本校2022届本科毕业生 本校2021本科毕业生 本校2020届本科毕业生
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各专业对母校学风建设的评价：各专业对母校学风建设的总体满意度处于较高

水平，其中“医学影像学”、“制药工程”、“医学检验技术”等专业的本科毕业

生对母校学风的总体满意度相对较高，均达到 96.67%及以上。 

7 3- 6  2022&XZ(8:'()FG9$%&'HNO 

专业 课堂听讲 课后自习 学习交流 学风建设总体满意度 

医学影像学 100.00% 100.00% 96.00% 98.67% 

制药工程 100.00% 94.12% 100.00% 98.04% 

医学检验技术 100.00% 98.00% 92.00% 96.67% 

护理学 98.85% 94.25% 96.55% 96.55% 

医学影像技术 100.00% 95.12% 92.68% 95.93% 

预防医学 97.78% 95.56% 91.11% 94.82% 

临床医学 95.54% 92.36% 91.72% 93.21% 

药学 95.56% 88.89% 90.91% 91.79% 

卫生检验与检疫 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

口腔医学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

应用统计学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

生物科学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

食品卫生与营养学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

麻醉学 *91.67% *91.67% *100.00% *94.45% 

精神医学 *100.00% *87.50% *93.75% *93.75% 

应用心理学 *91.67% *91.67% *91.67% *91.67% 

医学信息工程 *100.00% *100.00% *60.00% *86.67% 

食品质量与安全 *100.00% *75.00% *75.00% *83.33% 

物联网工程 *85.71% *85.71% *71.43% *80.95% 

药物分析 *100.00% *66.67% *66.67% *77.78% 

生物技术 *75.00% *75.00% *75.00% *75.00% 

康复治疗学 *71.43% *71.43% *71.43% *71.43% 

信息管理与信息系统 *55.56% *66.67% *66.67% *62.97% 
]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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对课堂教学的评价：课堂教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一

个重要组成部分。从整体来看，2022 届本科毕业生对学校课堂教学的总体满意度为

96.69%；其中，毕业生对课堂教学过程中的“课程目标评价”评价最高，“课堂纪

律评价”次之。体现了学校多元化人才培养机制的合理性及科学性，为毕业生更好

地就业奠定了坚实的基础。 
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本校 2022 届本科毕业生对课堂教学的满意度（96.69%）比本校 2020 届本科毕

业生对课堂教学的满意度（95.22%）高 1.47个百分点，比本校 2021届本科毕业生对

课堂教学的满意度（96.53%）高 0.16 个百分点。 

 
C 3- 7  2020-2022&8:'()Fß(þ$HIJKFUVW 

96.69% 98.11% 95.35% 97.07% 97.25% 95.68%

课堂教学总体 课程目标评价 师生互动评价 教学效果评价 课堂纪律评价 反馈指导评价

96.69% 96.53% 95.22%

任课教师总体本校2022届本科毕业生 本校2021本科毕业生 本校2020届本科毕业生
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各学院对课堂教学的评价：各学院对母校课堂教学的评价均处于较高水平，其

中“检验医学院”、“护理学院”本科毕业生对课堂教学的总体满意度相对较高，

均达到 99.08%及以上。 

7 3- 7  2022 届X$%8:'()Fß(þ$HIJKNO 

院系 课程目标

评价 
师生互动

评价 
教学效果

评价 
课堂纪律

评价 
反馈指导 
评价 

课堂教学 
总体满意度 

检验医学院 100.00% 98.11% 100.00% 100.00% 98.11% 99.24% 
护理学院 100.00% 96.55% 100.00% 100.00% 98.85% 99.08% 

精神卫生学院 100.00% 96.43% 100.00% 96.43% 96.30% 97.83% 
临床医学院 98.13% 97.50% 96.25% 97.50% 97.50% 97.38% 
医学影像学院 100.00% 95.52% 98.51% 97.01% 94.03% 97.01% 

药学院 95.83% 93.75% 97.92% 97.92% 93.75% 95.83% 
公共卫生学院 96.36% 96.36% 96.36% 96.36% 92.73% 95.63% 
公共基础学院 96.55% 89.66% 93.10% 96.55% 96.55% 94.48% 
口腔医学院 *100.00% *100.00% *90.91% *100.00% *100.00% *98.18% 
全科医学系 *100.00% *88.89% *94.44% *100.00% *88.89% *94.44% 
生命科学学院 *80.00% *90.00% *90.00% *90.00% *90.00% *88.00% 
卫生管理学院 *93.33% *73.33% *86.67% *73.33% *80.00% *81.33% 

]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业对课堂教学的评价：各专业对课堂教学的评价处于较高水平，其中“制

药工程”、“医学检验技术”、“护理学”等专业的本科毕业生对课堂教学的总体

满意度相对较高，均达到 99.08%及以上。 

7 3- 8  2022 届XZ(8:'()Fß(þ$HIJKNO 

专业 
课程目标

评价 
师生互动

评价 
教学效果

评价 
课堂纪律

评价 
反馈指导

评价 
课堂教学总

体满意度 
制药工程 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

医学检验技术 100.00% 98.00% 100.00% 100.00% 98.00% 99.20% 
护理学 100.00% 96.55% 100.00% 100.00% 98.85% 99.08% 
临床医学 99.37% 98.73% 98.10% 98.73% 98.10% 98.61% 

医学影像技术 100.00% 97.56% 100.00% 97.56% 97.56% 98.54% 
药学 95.56% 93.33% 97.78% 97.78% 93.33% 95.56% 

预防医学 95.56% 95.56% 95.56% 95.56% 91.11% 94.67% 
医学影像学 100.00% 92.31% 96.15% 96.15% 88.46% 94.61% 

卫生检验与检疫 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
应用心理学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
应用统计学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
生物科学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
药物分析 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

食品卫生与营养学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
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专业 
课程目标

评价 
师生互动

评价 
教学效果

评价 
课堂纪律

评价 
反馈指导

评价 
课堂教学总

体满意度 
口腔医学 *100.00% *100.00% *90.91% *100.00% *100.00% *98.18% 
麻醉学 *100.00% *91.67% *91.67% *100.00% *100.00% *96.67% 
精神医学 *100.00% *93.75% *100.00% *93.75% *93.75% *96.25% 

食品质量与安全 *100.00% *75.00% *75.00% *100.00% *100.00% *90.00% 
医学信息工程 *100.00% *83.33% *83.33% *83.33% *83.33% *86.66% 
物联网工程 *85.71% *71.43% *85.71% *85.71% *85.71% *82.85% 

信息管理与信息系统 *88.89% *66.67% *88.89% *66.67% *77.78% *77.78% 
生物技术 *50.00% *75.00% *75.00% *75.00% *75.00% *70.00% 
康复治疗学 *75.00% *62.50% *62.50% *75.00% *62.50% *67.50% 
]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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对实践教学的评价：实践教学是培养专业人才的基本环节，是高校教学中的一

个重要组成部分，同时还是确保高校教学质量和毕业生与当前社会需求契合度的关

键因素。2022届本科毕业生对母校实践教学的总体满意度为 95.56%。其中，毕业生

对“组织管理有效性”相对更满意，“开展充分性”次之。可见学校实践教学各方

面均得到了毕业生的广泛认可。 
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95.56% 94.75% 95.39% 96.54%

实践教学总体 内容实用性 开展充分性 组织管理有效性
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本校 2022 届本科毕业生对实践教学的满意度（95.56%）比本校 2020 届本科毕

业生对实践教学的满意度（97.09%）低 1.53个百分点，比本校 2020届本科毕业生对

实践教学的满意度（97.20%）低 1.64 个百分点。 

 
C 3- 9  2020-2022&8:'()FS4þ$HIJKFUVW 

各学院实践教学评价：各学院对母校实践教学的评价处于较高水平，其中“检

验医学院”、“护理学院”的本科毕业生对实践教学的总体满意度相对较高，均在

99.11%及以上。 

7 3- 9  2022&X$%8:'()FG9S4þ$67HIJKNO 

院系 内容实用性 开展充分性 组织管理有效性 实践教学总体 
检验医学院 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
护理学院 100.00% 98.86% 100.00% 99.62% 

医学影像学院 95.89% 95.89% 95.89% 95.89% 
临床医学院 96.45% 94.67% 96.43% 95.85% 
公共基础学院 93.55% 93.33% 96.67% 94.52% 
公共卫生学院 89.66% 94.83% 96.55% 93.68% 
精神卫生学院 89.29% 92.86% 96.43% 92.86% 

药学院 92.00% 92.00% 94.00% 92.67% 
口腔医学院 *100.00% *100.00% *91.67% *97.22% 
全科医学系 *94.44% *94.44% *94.44% *94.44% 
生命科学学院 *80.00% *100.00% *90.00% *90.00% 
卫生管理学院 *68.75% *81.25% *87.50% *79.17% 
]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业实践教学评价：各专业对实践教学的评价处于较高水平，其中“医学检

验技术”、“护理学”、“制药工程”等专业的本科毕业生对实践教学的总体满意

度相对较高，均达到 98.25%及以上。 

7 3- 10  2022&XZ(8:'()FG9S4þ$67HIJKNO 

专业 内容实用性 开展充分性 组织管理有效性 实践教学总体 
医学检验技术 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 

95.56% 97.20% 97.09%

任课教师总体
本校2022届本科毕业生 本校2021本科毕业生 本校2020届本科毕业生
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专业 内容实用性 开展充分性 组织管理有效性 实践教学总体 
护理学 100.00% 98.86% 100.00% 99.62% 
制药工程 94.74% 100.00% 100.00% 98.25% 
临床医学 98.20% 95.81% 97.01% 97.01% 

医学影像技术 95.12% 95.12% 97.56% 95.93% 
医学影像学 96.88% 96.88% 93.75% 95.84% 
预防医学 91.11% 97.78% 97.78% 95.56% 
药学 91.49% 91.49% 93.62% 92.20% 

卫生检验与检疫 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
生物技术 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
药物分析 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

食品质量与安全 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
口腔医学 *100.00% *100.00% *91.67% *97.22% 
麻醉学 *91.67% *91.67% *100.00% *94.45% 
精神医学 *87.50% *93.75% *100.00% *93.75% 
应用心理学 *91.67% *91.67% *91.67% *91.67% 
应用统计学 *87.50% *75.00% *100.00% *87.50% 

食品卫生与营养学 *80.00% *100.00% *80.00% *86.67% 
信息管理与信息系统 *80.00% *80.00% *90.00% *83.33% 

生物科学 *66.67% *100.00% *83.33% *83.33% 
物联网工程 *87.50% *71.43% *85.71% *81.55% 
医学信息工程 *50.00% *83.33% *83.33% *72.22% 
康复治疗学 *62.50% *75.00% *75.00% *70.83% 

]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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对毕业论文/设计指导的评价：2022 届本科毕业生对毕业论文/设计指导的总体

满意度为 96.75%。其中，毕业生对“评审规范性”相对更满意，“知识覆盖性”次

之。 
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各学院毕业论文/设计指导评价：各学院对母校毕业论文/设计指导的评价处于较

高水平，其中“护理学院”、“检验医学院”的本科毕业生对毕业论文/设计指导的

总体满意度相对较高，均在 98.67%及以上。 

7 3- 11  2022&X$%8:'()FG9'({?/'Ã=3HIJKNO 

院系 指导有效性 知识覆盖性 评审规范性 毕业论文/设计指导 
护理学院 98.85% 100.00% 100.00% 99.62% 
检验医学院 100.00% 98.00% 98.00% 98.67% 
公共卫生学院 96.36% 98.18% 98.18% 97.57% 
医学影像学院 95.31% 95.31% 100.00% 96.87% 
临床医学院 96.58% 96.60% 96.60% 96.59% 
公共基础学院 96.43% 96.43% 96.43% 96.43% 
精神卫生学院 96.30% 96.30% 96.30% 96.30% 

药学院 95.56% 95.56% 95.56% 95.56% 

96.75% 96.38% 96.57% 97.29%

毕
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院系 指导有效性 知识覆盖性 评审规范性 毕业论文/设计指导 
全科医学系 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
口腔医学院 *90.00% *100.00% *100.00% *96.67% 
生命科学学院 *87.50% *87.50% *87.50% *87.50% 
卫生管理学院 *80.00% *73.33% *80.00% *77.78% 
]^�:#$�op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业毕业论文/设计指导评价：各专业对毕业论文/设计指导的评价处于较高水

平，其中“制药工程”、“护理学”、“医学检验技术”等专业的本科毕业生对毕

业论文/设计指导的总体满意度相对较高，均在 98.58%及以上。 

7 3- 12  2022&XZ(8:'()FG9'({?/'Ã=3HIJKNO 

专业 指导有效性 知识覆盖性 评审规范性 毕业论文/设计指导 
制药工程 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 
护理学 98.85% 100.00% 100.00% 99.62% 

医学检验技术 100.00% 97.87% 97.87% 98.58% 
临床医学 98.63% 97.96% 97.96% 98.18% 
医学影像学 95.65% 95.65% 100.00% 97.10% 
预防医学 95.56% 97.78% 97.78% 97.04% 

医学影像技术 95.12% 95.12% 100.00% 96.75% 
药学 95.24% 95.24% 95.24% 95.24% 

卫生检验与检疫 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
应用统计学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
生物科学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
精神医学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
药物分析 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

食品卫生与营养学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
食品质量与安全 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 

麻醉学 *100.00% *100.00% *100.00% *100.00% 
口腔医学 *90.00% *100.00% *100.00% *96.67% 
应用心理学 *91.67% *91.67% *91.67% *91.67% 
医学信息工程 *83.33% *100.00% *83.33% *88.89% 
物联网工程 *85.71% *85.71% *85.71% *85.71% 

信息管理与信息系统 *77.78% *55.56% *77.78% *70.37% 
康复治疗学 *57.14% *71.43% *71.43% *66.67% 
生物技术 *50.00% *50.00% *50.00% *50.00% 

]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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培养目标认知度：2022届本科毕业生对学校培养目标认知度为 96.50%，均值为

3.92分（5分制）。 
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各学院的培养目标认知度：“检验医学院”和“医学影像学院”本科毕业生的

培养目标认知度（100.00%）相对较高；而“公共卫生学院”本科毕业生的培养目标

认知度（93.33%）相对较低。 

7 4- 1  2022&X$%8:'()01�>5@��VY 

院系 很符合 符合 
基本 
符合 不符合 

很不 
符合 认知度 均值 

检验医学院 27.59% 50.00% 22.41% 0.00% 0.00% 100.00% 4.05 
医学影像学院 26.32% 46.05% 27.63% 0.00% 0.00% 100.00% 3.99 
护理学院 24.14% 48.28% 26.44% 1.15% 0.00% 98.85% 3.95 
药学院 23.53% 37.25% 37.25% 1.96% 0.00% 98.04% 3.82 

精神卫生学院 30.00% 36.67% 30.00% 3.33% 0.00% 96.67% 3.93 

很符合, 
26.87%

符合, 
42.29%

基本符合, 
27.34%

不符合, 
2.70% 很不符合, 0.79%
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院系 很符合 符合 
基本 
符合 不符合 

很不 
符合 认知度 均值 

临床医学院 34.86% 40.57% 20.00% 4.00% 0.57% 95.43% 4.05 
公共基础学院 19.35% 35.48% 38.71% 3.23% 3.23% 93.55% 3.64 
公共卫生学院 25.00% 38.33% 30.00% 5.00% 1.67% 93.33% 3.80 
全科医学系 *11.11% *50.00% *38.89% *0.00% *0.00% *100.00% *3.72 
口腔医学院 *16.67% *66.67% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
生命科学学院 *30.77% *23.08% *38.46% *0.00% *7.69% *92.31% *3.69 
卫生管理学院 *5.56% *27.78% *44.44% *16.67% *5.56% *77.78% *3.11 
]^�:#$�op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业的培养目标认知度：“医学影像学”、“医学影像技术”、“医学检验

技术”等专业本科毕业生的培养目标认知度相对较高，均达到 100.00%；而 “制药

工程”专业本科毕业生的培养目标认知度相对较低，为 94.74%。 

7 4- 2  2022&XZ(8:'()01�>5@��VY 

专业 很符合 符合 基本 
符合 不符合 很不 

符合 认知度 均值 

医学影像学 34.29% 37.14% 28.57% 0.00% 0.00% 100.00% 4.06 
医学检验技术 29.63% 50.00% 20.37% 0.00% 0.00% 100.00% 4.09 
医学影像技术 19.51% 53.66% 26.83% 0.00% 0.00% 100.00% 3.93 

护理学 24.14% 48.28% 26.44% 1.15% 0.00% 98.85% 3.95 
预防医学 27.66% 42.55% 27.66% 0.00% 2.13% 97.87% 3.94 
药学 23.40% 36.17% 38.30% 2.13% 0.00% 97.87% 3.81 

临床医学 31.21% 42.20% 22.54% 3.47% 0.58% 95.95% 4.00 
制药工程 10.53% 31.58% 52.63% 5.26% 0.00% 94.74% 3.47 

卫生检验与检疫 *0.00% *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
口腔医学 *16.67% *66.67% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
生物科学 *42.86% *28.57% *28.57% *0.00% *0.00% *100.00% *4.14 
精神医学 *44.44% *44.44% *11.11% *0.00% *0.00% *100.00% *4.33 
药物分析 *25.00% *50.00% *25.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 

食品质量与安全 *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.50 
麻醉学 *66.67% *33.33% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.67 

应用心理学 *8.33% *25.00% *58.33% *8.33% *0.00% *91.67% *3.33 
物联网工程 *25.00% *37.50% *25.00% *0.00% *12.50% *87.50% *3.63 
应用统计学 *25.00% *25.00% *37.50% *12.50% *0.00% *87.50% *3.63 
康复治疗学 *12.50% *37.50% *37.50% *12.50% *0.00% *87.50% *3.50 
生物技术 *16.67% *16.67% *50.00% *0.00% *16.67% *83.33% *3.17 

信息管理与信息系统 *10.00% *30.00% *40.00% *10.00% *10.00% *80.00% *3.20 
医学信息工程 *0.00% *25.00% *50.00% *25.00% *0.00% *75.00% *3.00 

食品卫生与营养学 *0.00% *20.00% *40.00% *40.00% *0.00% *60.00% *2.80 
]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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培养目标认可度：2022届本科毕业生对学校培养目标认可度为 96.02%，均值为

4.02分（5分制）。 

 
C 4- 2  2022&8:'()F$901�>5L��HNO 
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各学院的培养目标认可度：“检验医学院”本科毕业生的培养目标认可度

（100.00%）相对较高；而“公共基础学院”本科毕业生的培养目标认可度

（90.32%）相对较低。 

7 4- 3  2022&X$%8:'()01�>5L��VY 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认可度 均值 
检验医学院 36.21% 51.72% 12.07% 0.00% 0.00% 100.00% 4.24 
公共卫生学院 30.51% 37.29% 30.51% 0.00% 1.69% 98.31% 3.95 

药学院 35.29% 45.10% 17.65% 1.96% 0.00% 98.04% 4.14 
医学影像学院 32.89% 47.37% 17.11% 2.63% 0.00% 97.37% 4.11 
精神卫生学院 34.48% 44.83% 17.24% 3.45% 0.00% 96.55% 4.10 
临床医学院 41.14% 36.57% 18.29% 2.29% 1.71% 96.00% 4.13 
护理学院 26.14% 34.09% 32.95% 6.82% 0.00% 93.18% 3.80 

公共基础学院 19.35% 38.71% 32.26% 9.68% 0.00% 90.32% 3.68 
全科医学系 *5.56% *61.11% *33.33% *0.00% *0.00% *100.00% *3.72 
口腔医学院 *50.00% *41.67% *8.33% *0.00% *0.00% *100.00% *4.42 
生命科学学院 *23.08% *30.77% *38.46% *0.00% *7.69% *92.31% *3.62 
卫生管理学院 *11.11% *44.44% *27.78% *16.67% *0.00% *83.33% *3.50 
]^�:#$�op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业的培养目标认可度：“医学影像学”、“医学检验技术”、“药学”等

专业本科毕业生的培养目标认可度相对较高，均处于 97.87%及以上；而“制药工

程”专业本科毕业生的培养目标认可度相对较低，为 89.47%。 

很符合, 
32.64%

符合, 41.08%

基本符合, 
22.29%

不符合, 
3.18% 很不符合, 0.80%



!"#$% 2022&'()*(+,-./0123456
!

67 
 

7 4- 4  2022&XZ(8:'()01�>5L��VY 

专业 很符合 符合 基本 
符合 

不符合 很不 
符合 

认可度 均值 

医学影像学 40.00% 45.71% 14.29% 0.00% 0.00% 100.00% 4.26 
医学检验技术 38.89% 50.00% 11.11% 0.00% 0.00% 100.00% 4.28 

药学 36.17% 46.81% 14.89% 2.13% 0.00% 97.87% 4.17 
预防医学 34.78% 34.78% 28.26% 0.00% 2.17% 97.83% 4.00 
临床医学 38.73% 39.31% 19.08% 1.73% 1.16% 97.11% 4.13 

医学影像技术 26.83% 48.78% 19.51% 4.88% 0.00% 95.12% 3.98 
护理学 26.14% 34.09% 32.95% 6.82% 0.00% 93.18% 3.80 
制药工程 10.53% 42.11% 36.84% 10.53% 0.00% 89.47% 3.53 

卫生检验与检疫 *0.00% *75.00% *25.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.75 
口腔医学 *50.00% *41.67% *8.33% *0.00% *0.00% *100.00% *4.42 
应用心理学 *33.33% *33.33% *33.33% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
应用统计学 *12.50% *37.50% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.63 
生物科学 *28.57% *42.86% *28.57% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
药物分析 *25.00% *25.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.75 

食品卫生与营养学 *20.00% *60.00% *20.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
食品质量与安全 *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.50 

麻醉学 *50.00% *41.67% *8.33% *0.00% *0.00% *100.00% *4.42 
精神医学 *35.29% *52.94% *5.88% *5.88% *0.00% *94.12% *4.18 

信息管理与信息系统 *10.00% *50.00% *30.00% *10.00% *0.00% *90.00% *3.60 
物联网工程 *25.00% *25.00% *37.50% *12.50% *0.00% *87.50% *3.63 
生物技术 *16.67% *16.67% *50.00% *0.00% *16.67% *83.33% *3.17 

医学信息工程 *12.50% *37.50% *25.00% *25.00% *0.00% *75.00% *3.38 
康复治疗学 *0.00% *25.00% *50.00% *12.50% *12.50% *75.00% *2.88 
]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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毕业要求认知度：2022届本科毕业生对学校毕业要求认知度为 96.80%，均值为

3.94分（5分制）。 
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各学院的毕业要求认知度：“公共基础学院”、“检验医学院”本科毕业生的

毕业要求认知度（100.00%）相对较高；而“精神卫生学院”本科毕业生的毕业要求

认知度（93.10%）相对较低。 

7 4- 5  2022&X$%8:'()'(<M5@��VY 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
公共基础学院 18.75% 37.50% 43.75% 0.00% 0.00% 100.00% 3.75 
检验医学院 22.41% 51.72% 25.86% 0.00% 0.00% 100.00% 3.97 
护理学院 28.41% 51.14% 19.32% 1.14% 0.00% 98.86% 4.07 

医学影像学院 21.33% 52.00% 24.00% 2.67% 0.00% 97.33% 3.92 
药学院 28.00% 46.00% 22.00% 4.00% 0.00% 96.00% 3.98 

临床医学院 30.46% 48.85% 16.67% 1.72% 2.30% 95.98% 4.03 
公共卫生学院 24.56% 47.37% 22.81% 3.51% 1.75% 94.74% 3.89 
精神卫生学院 24.14% 41.38% 27.59% 3.45% 3.45% 93.10% 3.79 
口腔医学院 *33.33% *50.00% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.17 
全科医学系 *11.11% *38.89% *44.44% *5.56% *0.00% *94.44% *3.56 

很符合, 
25.32%

符合, 
47.60%

基本符合,
23.88%

不符合, 
2.08% 很不符合, 1.12%
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院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 认知度 均值 
卫生管理学院 *5.56% *38.89% *50.00% *5.56% *0.00% *94.44% *3.44 
生命科学学院 *23.08% *30.77% *38.46% *0.00% *7.69% *92.31% *3.62 
]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

各专业的毕业要求认知度：“医学检验技术”、“制药工程”、“护理学”等

专业本科毕业生的毕业要求认知度相对较高，均达到 98.86%及以上；而“ “预防医

学”专业本科毕业生的毕业要求认知度相对较低，为 95.45%。 

7 4- 6  2022&XZ(8:'()'(<M5@��VY 

专业 很符合 符合 基本符

合 
不符合 很不符

合 
认知度 均值 

医学检验技术 24.07% 50.00% 25.93% 0.00% 0.00% 100.00% 3.98 
制药工程 5.00% 55.00% 40.00% 0.00% 0.00% 100.00% 3.65 
护理学 28.41% 51.14% 19.32% 1.14% 0.00% 98.86% 4.07 

医学影像技术 17.07% 53.66% 26.83% 2.44% 0.00% 97.56% 3.85 
临床医学 27.33% 50.00% 19.77% 1.16% 1.74% 97.09% 4.00 
医学影像学 26.47% 50.00% 20.59% 2.94% 0.00% 97.06% 4.00 

药学 27.66% 48.94% 19.15% 4.26% 0.00% 95.74% 4.00 
预防医学 29.55% 50.00% 15.91% 2.27% 2.27% 95.45% 4.02 

医学信息工程 *0.00% *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
卫生检验与检疫 *0.00% *75.00% *25.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.75 

口腔医学 *33.33% *50.00% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.17 
应用统计学 *12.50% *37.50% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.63 
物联网工程 *25.00% *0.00% *75.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
生物科学 *28.57% *42.86% *28.57% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
药物分析 *33.33% *0.00% *66.67% *0.00% *0.00% *100.00% *3.67 

食品质量与安全 *75.00% *25.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.75 
精神医学 *35.29% *41.18% *17.65% *5.88% *0.00% *94.12% *4.06 
应用心理学 *8.33% *41.67% *41.67% *0.00% *8.33% *91.67% *3.42 
麻醉学 *66.67% *25.00% *0.00% *8.33% *0.00% *91.67% *4.50 

信息管理与信息系统 *10.00% *30.00% *50.00% *10.00% *0.00% *90.00% *3.40 
生物技术 *16.67% *16.67% *50.00% *0.00% *16.67% *83.33% *3.17 

食品卫生与营养学 *0.00% *40.00% *40.00% *20.00% *0.00% *80.00% *3.20 
康复治疗学 *0.00% *37.50% *37.50% *12.50% *12.50% *75.00% *3.00 
]^#$ËÌ�àoZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|
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毕业要求达成度：2022届本科毕业生对学校毕业要求达成度为 94.81%，均值为

3.88分（5分制）。 
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各学院的培养毕业要求达成度：“护理学院”本科毕业生的毕业要求达成度

（100.00%）相对较高；而“公共卫生学院”本科毕业生的毕业要求达成度

（89.66%）相对较低。 

7 4- 7  2022&X$%8:'()'(<MNO��VY 

院系 很符合 符合 基本符合 不符合 很不符合 达成度 均值 
护理学院 25.00% 51.14% 23.86% 0.00% 0.00% 100.00% 4.01 
检验医学院 24.56% 50.88% 22.81% 1.75% 0.00% 98.25% 3.98 
药学院 36.00% 42.00% 20.00% 2.00% 0.00% 98.00% 4.12 

精神卫生学院 27.59% 31.03% 37.93% 0.00% 3.45% 96.55% 3.79 
公共基础学院 25.81% 38.71% 29.03% 6.45% 0.00% 93.55% 3.84 
医学影像学院 13.51% 56.76% 22.97% 5.41% 1.35% 93.24% 3.76 
临床医学院 27.91% 45.93% 19.19% 5.23% 1.74% 93.02% 3.93 
公共卫生学院 15.52% 46.55% 27.59% 6.90% 3.45% 89.66% 3.64 
口腔医学院 *41.67% *41.67% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.25 
全科医学系 *5.56% *55.56% *33.33% *5.56% *0.00% *94.44% *3.61 
生命科学学院 *9.09% *36.36% *45.45% *0.00% *9.09% *90.91% *3.36 
卫生管理学院 *11.76% *35.29% *41.18% *11.76% *0.00% *88.24% *3.47 
]^mn#$%op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6

很符合, 
23.66%

符合, 
46.84%

基本符合, 
24.31%

不符合, 
3.89%

很不符合, 1.30%
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各专业的毕业要求达成度：“护理学”、“医学检验技术”、“药学”专业本

科毕业生的毕业要求达成度相对较高，均达到 97.87%及以上；而“医学影像技术”

专业本科毕业生的毕业要求达成度相对较低，为 92.68%。 

7 4- 8  2022&XZ(8:'()'(<MNO��VY 

专业 很符合 符合 基本 
符合 不符合 很不 

符合 达成度 均值 

护理学 25.00% 51.14% 23.86% 0.00% 0.00% 100.00% 4.01 
医学检验技术 25.93% 48.15% 24.07% 1.85% 0.00% 98.15% 3.98 

药学 36.17% 42.55% 19.15% 2.13% 0.00% 97.87% 4.13 
制药工程 10.53% 52.63% 31.58% 5.26% 0.00% 94.74% 3.68 
医学影像学 12.12% 57.58% 24.24% 6.06% 0.00% 93.94% 3.76 
预防医学 17.78% 48.89% 26.67% 2.22% 4.44% 93.33% 3.73 
临床医学 24.12% 48.24% 20.59% 5.29% 1.76% 92.94% 3.88 

医学影像技术 14.63% 56.10% 21.95% 4.88% 2.44% 92.68% 3.76 
医学信息工程 *0.00% *57.14% *42.86% *0.00% *0.00% *100.00% *3.57 
卫生检验与检疫 *0.00% *100.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 

口腔医学 *41.67% *41.67% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.25 
生物科学 *16.67% *33.33% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.67 
精神医学 *35.29% *35.29% *29.41% *0.00% *0.00% *100.00% *4.06 
药物分析 *33.33% *33.33% *33.33% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 

食品质量与安全 *75.00% *25.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.75 
麻醉学 *58.33% *25.00% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.42 

应用心理学 *16.67% *25.00% *50.00% *0.00% *8.33% *91.67% *3.42 
应用统计学 *12.50% *37.50% *37.50% *12.50% *0.00% *87.50% *3.50 
康复治疗学 *12.50% *50.00% *25.00% *12.50% *0.00% *87.50% *3.63 
物联网工程 *37.50% *12.50% *37.50% *12.50% *0.00% *87.50% *3.75 
生物技术 *0.00% *40.00% *40.00% *0.00% *20.00% *80.00% *3.00 

信息管理与信息系统 *20.00% *20.00% *40.00% *20.00% *0.00% *80.00% *3.40 
食品卫生与营养学 *0.00% *40.00% *20.00% *40.00% *0.00% *60.00% *3.00 
]^#$ËÌ�àoZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|
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学生作为人才培养效果的评价主体之一，其对各项就业基础能力素质和专业素

质的评价对于了解学校人才培养质量也具有一定的参考意义。因此，此次调查内容

包含了毕业生对自身各项能力水平的重要度、水平及其满足目前工作需求程度的评

价。具体内容如下所示。 

对基础能力素质的评价：对于目前工作需求而言，学校 2022届本科毕业生认为

重要性排名前十位的基础能力素质依次为：“逻辑思维”、“记忆能力”、“善于

观察”、“表达能力”、“创新思维”、“阅读理解”、“团队意识”、“主动学

习”、“善于倾听”、“情绪调节”；而自身这十项能力满足目前工作需求的水平

均在 2.70 分及以上（5 分制）；其中““团队意识””和““善于观察””的水平

相对较高，均值分别为 3.88分（5分制）和 3.80分（5分制）。 

 

C 4- 5  2022&8:'()5bÓ<ÊaUPQ�¾�HçRSTUs�� 
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母校满意度：97.91%的本科毕业生对母校的满意度均处于“基本满意”及以上

水平，总体满意度较高。可见毕业生对在母校所学知识及能力水平的满足工作需求

的程度、校风学风等方面均比较认同。 

 
C 5- 1  2022&8:'()FG9HIJK 
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很满意, 
35.93%

满意, 
48.10%

基本满意, 
13.88%

不满意, 
1.14%

很不满意, 0.95%
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本校 2022 届本科毕业生对母校的满意度（97.91%）比本校 2020 届本科毕业生

母校满意度（98.67%）低 0.76 个百分点，比本校 2021 届本科毕业生母校满意度

（99.10%）低 1.19 个百分点。 

 
C 5- 2  2020-2022&8:'()G9IJKFUVW 

各学院对母校的满意度：各学院本科毕业生对母校的满意度均在 92.00%%及以

上。 

 
C 5- 3  X$%8:'()FG9HIJKVY 
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各专业对母校的满意度：各专业本科毕业生对母校的满意度均在 97.73%及以

上。 

7 5- 1  XZ(8:'()FG9HIJKVY 

专业 很满意 满意 
基本 

满意 
不满意 

很不 

满意 
满意度 均值 

制药工程 29.41% 29.41% 41.18% 0.00% 0.00% 100.00% 3.88 
预防医学 34.21% 55.26% 10.53% 0.00% 0.00% 100.00% 4.24 

医学检验技术 42.55% 46.81% 10.64% 0.00% 0.00% 100.00% 4.32 
医学影像技术 43.59% 41.03% 15.38% 0.00% 0.00% 100.00% 4.28 
医学影像学 36.36% 54.55% 9.09% 0.00% 0.00% 100.00% 4.27 
护理学 31.40% 55.81% 11.63% 1.16% 0.00% 98.84% 4.17 
临床医学 37.23% 48.18% 13.14% 0.73% 0.73% 98.54% 4.20 
药学 47.73% 40.91% 9.09% 2.27% 0.00% 97.73% 4.34 

卫生检验与检疫 *0.00% *100.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
口腔医学 *11.11% *77.78% *11.11% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
应用统计学 *50.00% *33.33% *16.67% *0.00% *0.00% *100.00% *4.33 
物联网工程 *42.86% *28.57% *28.57% *0.00% *0.00% *100.00% *4.14 
生物技术 *0.00% *100.00% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.00 
精神医学 *53.33% *46.67% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.53 
药物分析 *0.00% *33.33% *66.67% *0.00% *0.00% *100.00% *3.33 

食品卫生与营养学 *0.00% *50.00% *50.00% *0.00% *0.00% *100.00% *3.50 
食品质量与安全 *66.67% *33.33% *0.00% *0.00% *0.00% *100.00% *4.67 

麻醉学 *44.44% *33.33% *22.22% *0.00% *0.00% *100.00% *4.22 
信息管理与信息系统 *0.00% *77.78% *11.11% *11.11% *0.00% *88.89% *3.67 

生物科学 *50.00% *16.67% *16.67% *0.00% *16.67% *83.33% *3.83 
医学信息工程 *0.00% *60.00% *20.00% *20.00% *0.00% *80.00% *3.40 
应用心理学 *20.00% *40.00% *20.00% *0.00% *20.00% *80.00% *3.40 
康复治疗学 *14.29% *28.57% *28.57% *14.29% *14.29% *71.43% *3.14 
]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW
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母校推荐度：83.14%的本科毕业生愿意向他人推荐自己的母校，比本校 2020届

本科毕业生对母校的推荐意愿（68.41%）高 14.73 个百分点，比本校 2021届本科毕

业生对母校的推荐意愿（74.86%）高 8.28 个百分点。 

 

C 5- 4  2020-2022&8:'()FG9VWJXFUVW 

各学院对母校的推荐度：各学院本科毕业生对母校推荐意愿均处于 74.07%及以

上；其中，“检验医学院”（95.92%）、“护理学院”（90.70%）、“药学院”

（89.36%）对母校的推荐意愿位居前三。 

7 5- 2  X$%8:'()FG9HVWKVY 

院系 推荐 不确定 不推荐 
检验医学院 95.92% 2.04% 2.04% 
护理学院 90.70% 8.14% 1.16% 
药学院 89.36% 8.51% 2.13% 

精神卫生学院 84.62% 3.85% 11.54% 
公共卫生学院 83.33% 16.67% 0.00% 
临床医学院 81.29% 12.23% 6.47% 
医学影像学院 80.33% 18.03% 1.64% 
公共基础学院 74.07% 18.52% 7.41% 
全科医学系 *78.57% *21.43% *0.00% 
口腔医学院 *66.67% *22.22% *11.11% 
卫生管理学院 *50.00% *28.57% *21.43% 
生命科学学院 *50.00% *25.00% *25.00% 

]^�:#$�op8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW|}l6
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各专业对母校的推荐度：各专业本科毕业生对母校推荐意愿均处于 70.59%及以

上；其中，“医学检验技术”、“药学”、“医学影像学”等专业毕业生对母校的

推荐意愿均达到 90.91%及以上。 

7 5- 3  XZ(8:'()FG9HVWKVY 

专业 推荐 不确定 不推荐 
医学检验技术 95.74% 2.13% 2.13% 

药学 93.18% 4.55% 2.27% 
医学影像学 90.91% 4.55% 4.55% 
护理学 90.70% 8.14% 1.16% 
预防医学 89.47% 10.53% 0.00% 
临床医学 81.02% 13.87% 5.11% 

医学影像技术 74.36% 25.64% 0.00% 
制药工程 70.59% 23.53% 5.88% 

卫生检验与检疫 *100.00% *0.00% *0.00% 
食品质量与安全 *100.00% *0.00% *0.00% 

精神医学 *93.33% *6.67% *0.00% 
麻醉学 *88.89% *11.11% *0.00% 

应用统计学 *83.33% *16.67% *0.00% 
应用心理学 *72.73% *0.00% *27.27% 
康复治疗学 *71.43% *0.00% *28.57% 
物联网工程 *71.43% *14.29% *14.29% 
生物科学 *66.67% *16.67% *16.67% 
口腔医学 *66.67% *22.22% *11.11% 

信息管理与信息系统 *55.56% *22.22% *22.22% 
医学信息工程 *40.00% *40.00% *20.00% 
药物分析 *33.33% *66.67% *0.00% 

食品卫生与营养学 *25.00% *75.00% *0.00% 
生物技术 *0.00% *50.00% *50.00% 

]^�)"#-"$oZ(p8,qrjsVWABtuvwjqxyz45A{HVW

|}l6
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求职成功途径：“校外各类招聘网站信息”（34.31%）和“学校发布的招聘信

息（公共平台/网站/海报等）”（16.74%）为本科毕业生落实第一份工作的主要渠

道，其次是“学校老师推荐”（7.95%）。 

 

C 5- 5  2022&8:'()M¡OYZ[VY  

'"Ls$()fy/89;<z{| 

毕业生对母校就业教育/指导服务的评价：2022 届本科毕业生对学校各项就业教

育/指导服务的满意度均在 93.33%及以上，均值处于 3.70分及以上。一方面表明学校

就业教育/指导服务工作得到了毕业生的认可；另一方面也体现了学校就业工作在促

进毕业生顺利就业、高质量就业中所发挥的重要作用。 
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对母校创业教育的评价：本科毕业生对母校各项创业教育的满意度均处于

93.94%及以上，均值分布在 3.65-3.70 分之间；其中毕业生对“创新创业大赛”

（95.28%）的满意度评价最高。 

 

C 5- 7  2022&8:'()F_(þ\HIJKNO 

]^'()FG9_(þ\IJàKNOãäÖåqIJgqIJgç8IJgIJgå

IJgèéNOÚêIJKbcdÖåIJÚgÖIJÚiÖç8IJÚH.»aÖñò®­

�.»óèéNO.»ÚHUôjEFF'()ö2VGHI 1-5V�ÖåqIJÚ=1VjÖå
IJÚ=5V�jÃJ�Kl 

就业手续办

理（如档案

迁移等）

校园招聘会

/宣讲会
学校发布的

招聘信息

生涯规划/
就业指导课

就业帮扶与

推荐

职业咨询与

辅导

满意度 98.00% 93.33% 94.70% 94.55% 93.39% 94.31%

均值 3.93 3.70 3.78 3.73 3.70 3.71

0.00
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创新创业大赛 创业课程和讲座 创业模拟与实训

满意度 95.28% 94.33% 93.94%

均值 3.70 3.69 3.65
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3.00
4.00
5.00
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40.00%
60.00%
80.00%
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对学生管理与服务的评价：2022 届本科毕业生对学校各项学生管理与服务的满

意度均在 95.23%及以上，均值处于 3.78分及以上。 

 

C 5- 8  2022&8:'()F$)��-]^HIJKNO 

]^'()F$)��-]^IJàKNOãäÖåqIJgqIJgç8IJgIJg

åIJgèéNOÚêIJKbcdÖåIJÚgÖIJÚiÖç8IJÚH.»aÖñò®

­�.»óèéNO.»ÚHUôjEFF'()ö2VGHI 1-5 V�ÖåqIJÚ=1 Vj
ÖåIJÚ=5V�jÃJ�Kl 

J"L��f�c�zQRG 

2022届本科毕业生对学校教室及实验室设施及管理的满意度为 95.85%，均值为

3.78分；对学校图书馆藏书及管理的满意度为 96.78%，均值为 3.83分。 

7 5 - 4  2022&8:'()F$9çRþ`'aHIJKNO 

基础教辅设施 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 
教室、实验室设施与管理 23.21% 36.79% 35.85% 3.02% 1.13% 95.85% 3.78 
图书馆藏书与管理 24.24% 39.20% 33.33% 2.08% 1.14% 96.78% 3.83 

]^'()FçRþ`'aIJàKNOãäÖåqIJgqIJgç8IJgIJgå

IJgèéNOÚêIJKbcdÖåIJÚgÖIJÚiÖç8IJÚH.»aÖñò®­

�.»óèéNO.»ÚHUôjEFF'()ö2VGHI 1-5V�ÖåqIJÚ=1VjÖå
IJÚ=5V�jÃJ�Kl 

学生活动组织与

开展
学生思政教育

心理健康咨询与

辅导
奖助勤补工作

满意度 97.34% 98.48% 97.34% 95.23%

均值 3.82 3.86 3.83 3.78
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2022届本科毕业生对学校食堂饭菜质量和服务的满意度为 93.94%，均值为 3.61

分；对学校住宿条件及服务的满意度为 96.42%，均值为 3.83分。 

7 5 - 5  2022&8:'()F$9+bcd]^HIJKNO 

后勤保障服务服务 很满意 满意 基本满意 不满意 很不满意 满意度 均值 
食堂饭菜质量与服务 17.42% 35.04% 41.48% 3.60% 2.46% 93.94% 3.61 
住宿条件与服务 23.96% 39.81% 32.64% 2.45% 1.13% 96.42% 3.83 

]^'()F+bcd]^IJàKNOãäÖåqIJgqIJgç8IJgIJgå

IJgèéNOÚêIJKbcdÖåIJÚgÖIJÚiÖç8IJÚH.»aÖñò®­

�.»óèéNO.»ÚHUôjEFF'()ö2VGHI 1-5V�ÖåqIJÚ=1VjÖå
IJÚ=5V�jÃJ�Kl 
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将学校毕业生质量测量主体放到用人单位身上，能够比较真实地反映毕业生的

质量，进而更加全面地反映学校人才培养过程中存在的问题。因此，建立毕业生质

量外部测评体系，对于学校人才培养模式的改进和完善具有积极意义。本次调研共

回收用人单位调查问卷 421 份。 

!"L=)7z��QRG 

用人单位对毕业生满意度：100.00%的用人单位对学校毕业生的工作表现感到满

意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 50.94%。 

 

C 6- 1  Á.��F 2022&'()HIJK 
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用人单位对毕业生政治素养满意度：100.00%的用人单位对学校毕业生的政治素

养感到满意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 54.72%。 

 

C 6- 2  Á.��F 2022&'()efg1HIJK 

,"L=)7K)��QRG 

用人单位对毕业生专业水平满意度：100.00%的用人单位对学校毕业生的专业水

平感到满意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 52.83%。 

 

C 6- 3  Á.��F 2022&'()Z(��HIJK 
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用人单位对毕业生职业能力满意度：100.00%的用人单位对学校毕业生的职业能

力感到满意，其中评价为“很满意”的占比相对较高，为 52.83%。 

 

C 6- 4  Á.��F 2022&'()¡(STHIJK 
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学校人才培养与社会需求的吻合度为 98.15%。其中，评价为“很吻合”的占比

相对较高，为 51.85%。 

 

C 6- 5  Á.��F$9./01-h\iMH¤3��VY 

'"�-_`L#$��;<z{|3b� 

用人单位对学校招聘服务的满意度为 98.12%。其中 52.83%的用人单位对学校招

聘服务表示“很满意”，32.08%的用人单位对学校招聘服务表示“满意”。可见，

用人单位对学校招聘服务的满意度较高。 

 
C 6- 6  Á.��F$9jk]^HIJK 
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用人单位普遍认为学校应在“增加招聘场次”（49.06%）等方面来加强就业工

作。 

 

C 6- 7  Á.��F$9jk]^��H&l 
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o7 1- 1  2022&pqrs)*(+,?@AB 

就业质量 
本校调研结果 

N 具体结果 

毕业去向落实率 159 94.40%（截止 2022年 12 月 31日，毕业去向落实率

98.28%） 

毕业去向 159 协议和合同就业 88.58%、升学 3.66%、灵活就业 2.16%、

待就业 5.60% 
就业机会 140 较多 45.00%、一般 40.71%、较少 14.29% 

月均收入 126 6130.15 
专业对口度 125 96.80% 

职业期待吻合度 122 91.80% 
工作总体满意度 123 91.06% 
工作内容满意度 118 93.22% 

职业发展前景满意度 122 85.25% 
薪酬满意度 123 72.36% 

离职率 123 14.63% 

针对毕业去向为“在国内工作”的硕士研究生进一步调查分析其就业地区分

布、就业行业分布和就业单位分布；具体统计结果详见下表。 

o7 1- 2  2022&pqrs)*(DE?@AB 

就业特色 N 调研结果 

就业地区 
140 就业省 安徽省（65.00%）、江苏省（13.57%）、浙江省

（6.43%）、上海市（4.29%）、山东省（3.57%） 

140 省内就业市 蚌埠市（42.86%)、合肥市（19.78%）、阜阳市

（17.58%）、六安市（7.69%）、淮南市（3.30%） 

就业行业 136 
卫生和社会工作 94.85%、公共管理、社会保障和社会组织 1.47%、教育

1.47%、科学研究和技术服务业 0.74%、居民服务、修理和其他服务业

0.74%、军队 0.74% 

就业职业 131 医疗卫生类（97.71%）、不便归类的其他人员（0.76%）、教育/培训/科研

类（0.76%）、人力/行政/营销类（0.76%） 

就业单位 144 医疗卫生单位（92.36%）、民营企业/个体（1.39%）、中初教育单位

（0.69%）、党政机关（0.69%）、高等教育单位（0.69%）、部队

 
1 ]^1.Nb®­Þñ�H>Mp8���^.�l 
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就业特色 N 调研结果 
（0.69%）、科研设计单位（0.69%）、其他事业单位（0.69%）、其他

（2.08%） 

'"-./0{| 

o7 1- 3  2022&pqrs)�@FG9./01NOHAB 

主要指标 人才培养指标 2022 届硕士研究生 

所学课程评价 

专业课掌握度 100.00% 
专业课满足度 99.18% 
公共课帮助度 97.54% 
所学课程总评价 98.91% 

教师的评价 

师德师风 99.18% 
教学态度 94.96% 
教学水平 94.96% 

任课教师总评价 96.37% 

学风的评价 

课堂听讲 98.31% 
课后自习 94.07% 
学习交流 93.28% 

母校学风建设总评价 95.22% 

课堂教学的评价 

课程目标 96.64% 
课堂纪律 98.32% 
师生互动 92.44% 
反馈指导 91.60% 
教学效果 95.80% 

课堂教学总评价 94.96% 

实践教学的评价 

内容实用性 97.50% 
开展充分性 95.00% 
组织管理有效性 96.67% 
实践教学总评价 96.39% 

毕业论文/设计 

指导有效性 99.16% 
知识的覆盖性 100.00% 
评审规范性 100.00% 

毕业论文/设计总评价 99.72% 

o7 1- 4  89 2022&pqrs)F$LMBHNO 

学习效果指标 结果 

培养目标 
认知度 95.90% 

认可度 99.17% 

毕业要求 
认知度 100.00% 

达成度 99.17% 
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o7 1- 5  2022&pqrs)�@FG9x@NOU$)]^NOHAB 

母校综合评价 N 调研结果 

母校满意度 116 100.00% 

母校推荐度 116 推荐 84.48%、不确定 10.34%、

不推荐 5.17% 

求职成功途径 120 

校外各类招聘网站信息 29.17%、

学校发布的招聘信息（公共平台/
网站/海报等）27.50%、校外招聘

会 4.17%、家庭或其他社会关系

3.33%、工作实习 1.67%、其他
13.33% 

对母校就业教育/指导服

务的评价 

就业手续办理（如档

案迁移等） 
118 100.00%（3.92） 

校园招聘会/宣讲会 118 92.37%（3.72） 
学校发布的招聘信息 118 93.22%（3.77） 
生涯规划/就业指导课 118 93.22%（3.66） 
就业帮扶与推荐 118 93.16%（3.68） 
职业咨询与辅导 118 93.16%（3.68） 

对母校创业教育的评价 

创新创业大赛 112 95.54%（3.64） 
创业模拟与实训 112 94.64%（3.63） 
创业课程和讲座 112 94.64%（3.65） 

对学生管理与服务的评价 

学生思政教育 116 98.28%（3.71） 
心理健康咨询与辅导 116 99.13%（3.71） 
学生活动组织与开展 116 94.78%（3.62） 
奖助勤补工作 116 93.10%（3.64） 

对基础设施的满意度 

教室及实验室设施及

管理 114 93.86%（3.66） 

图书馆藏书及管理 114 95.69%（3.69） 

对后勤保障服务的满意度 
食堂饭菜质量和服务 116 89.66%（3.49） 
住宿条件及服务 116 95.73%（3.70） 
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“人才培养质量”是反映高等教育质量与水平的核心命题，为了全面、客观、

公正地评价本校人才培养质量，加强学校人才培养与社会需求的紧密衔接，提升毕

业生的就业竞争力和就业质量；蚌埠医学院委托北京新锦成教育技术有限公司（以

下简称“新锦成公司”）对 2022届毕业生进行第三方调查和评估。此次调查的目的

主要有以下几点： 

1．了解 2022届毕业生就业状况及就业能力水平； 

2．了解 2022 届毕业生对母校人才培养环节（专业课、任课教师、实践教学）

的评价； 

3．了解 2022届毕业生对母校的满意度和推荐度； 

4．通过了解分析毕业生就业状况、就业质量以及毕业生对学校的评价，从而为

学校人才培养和就业工作情况提供反馈，进而为学校调整专业结构、优化人才培

养、推进学校就业指导服务工作，更好地实现大学生成功就业提供科学依据和建

议。 

'"���� 

!"#-./0 

蚌埠医学院 2022 届毕业生：参与调研的本科毕业生覆盖了 12 个学院，分别为

“临床医学院”、“公共卫生学院”、“公共基础学院”、“医学影像学院”、

“卫生管理学院”、“护理学院”、“检验医学院”、“精神卫生学院”、“药学

院”、“全科医学系”、“口腔医学院”、“生命科学学院”。 
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采用问卷调查的方式进行调研。在问卷设计基础上，新锦成公司研究人员开发

了在线调研系统。通过在线调研系统向蚌埠医学院 2022 届毕业生发送答题邀请邮

件，邀请毕业生填答问卷，通过邮件来回收问卷。同时，高校还可通过答题监测系

统及时、有效地跟踪调查进度，调研实施过程清晰、直观、客观。 

!3#-.45 
o7 2- 1  !"#$% 2022&'()h\iM-./01+,uy³8 

一级指标 二级指标 三级指标 

就业结果 

毕业去向落实率 毕业去向落实率 
毕业去向 毕业去向 

就业机会充分度 就业机会充分度 
薪酬 薪酬水平 

专业对口度 专业对口度水平 
职业期待吻合度 职业期待吻合度 

工作满意度 

对工作总体的满意度 
对薪酬的满意度 

对工作内容的满意度 
对职业发展前景的满意度 

工作稳定度 
更换工作单位的次数 

离职原因 

就业特色 

就业地区分布 
就业行业分布 
就业职业分布 

就业单位性质分布 
就业企业规模分布 

国内升学 国内升学 

人才培养过程评价 

对课程的评价 
专业课掌握度 

专业课满足度 
公共课帮助度 

对教学的评价 
师德师风 
教学态度 
教学水平 

对学风的评价 
课堂听讲 
课后自习 
学习交流 

对课堂教学的评价 
课堂目标 
课堂纪律 
师生互动 
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一级指标 二级指标 三级指标 
反馈指导 
教学效果 

对实践教学的评价 
内容实用性 
开展充分性 
组织管理有效性 

毕业论文/设计 
指导有效性 
知识覆盖性 
评审规范性 

人才培养成效 

对培养目标的认知情况 
认知度 
认可度 

毕业要求认知与达成情况 
认知度 
达成度 

基础能力素质 基础能力素质的重要性和水平 

对母校整体评价 
母校满意度 母校满意度 
母校推荐度 母校推荐度 

学生指导与保障服务 

求职过程 求职成功途径 

对就业教育/指导服务的评价 

就业手续办理 
生涯规划/就业指导课 

职业咨询与辅导 
校园招聘会/宣讲会 
就业帮扶与推荐 

学校发布的招聘信息 

对创业教育/支持的评价 
创新创业大赛 
创业模拟与实训 
创业课程和讲座 

对学生管理工作的评价 

对学生思政教育的评价 
对心理健康咨询与辅导的评价 
对学生活动组织与开展的评价 

对奖助勤补工作的评价 

对基础教辅设施的评价 
对教室及实验室设施及管理的评价 

对图书馆藏书及管理的评价 

对后勤保障服务的评价 
对食堂饭菜质量和服务的评价 
对住宿条件及服务的评价 

用人单位评价 

用人单位对毕业生的评价 

对毕业生的总体满意度 
对毕业生政治素养满意度 
对毕业生专业水平满意度 
对毕业生职业能力满意度 

用人单位对学校的评价 
学校人才培养与社会需求的吻合度 
用人单位对招聘服务的满意度 
用人单位对招聘服务的建议 
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蚌埠医学院 2022届毕业生共 3559人，本科毕业生 3095人，硕士研究生 464人。

本次调查从 2022-09-16开始，持续到 2022-11-21 结束，共收到有效问卷 1433 份，其

中本科毕业 1195 份，回收率为 38.61%；硕士研究生 238 份，回收率为 51.29%。样

本具体分布详见下表。 

o7 2- 2  2022&'()U>Mp8HVY�� 

学历 学院 专业 毕业生

人数 
答卷总

人数 

回收率 （答卷总
人数/毕业生人

数） 

本科 

公共基础学院 
食品质量与安全 52 11 21.15% 
物联网工程 56 20 35.71% 
制药工程 106 39 36.79% 

公共卫生学院 
食品卫生与营养学 35 14 40.00% 

应用统计学 39 23 58.97% 
预防医学 142 82 57.75% 

护理学院 护理学 313 176 56.23% 

检验医学院 
卫生检验与检疫 34 10 29.41% 
医学检验技术 232 93 40.09% 

精神卫生学院 
精神医学 121 33 27.27% 
应用心理学 38 22 57.89% 

口腔医学院 口腔医学 99 21 21.21% 

临床医学院 

临床医学 437 150 34.32% 
临床医学 380 136 35.79% 
临床医学 1 1 100.00% 
麻醉学 88 21 23.86% 

康复治疗学 90 21 23.33% 
全科医学系 临床医学 59 33 55.93% 

生命科学学院 
生物技术 55 11 20.00% 
生物科学 74 14 18.92% 

卫生管理学院 
信息管理与信息系统 59 20 33.90% 

医学信息工程 84 27 32.14% 

药学院 
药物分析 37 8 21.62% 
药学 167 68 40.72% 

医学影像学院 
医学影像技术 113 60 53.10% 
医学影像学 184 81 44.02% 

硕士 研究生院 
病理学与病理生理学 10 4 40.00% 
病原生物学 4 2 50.00% 
儿科学 10 7 70.00% 
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学历 学院 专业 毕业生

人数 
答卷总

人数 

回收率 （答卷总
人数/毕业生人

数） 
耳鼻咽喉科学 9 3 33.33% 
妇产科学 15 5 33.33% 
公共卫生 13 12 92.31% 
护理 6 5 83.33% 
护理学 11 9 81.82% 
急诊医学 11 7 63.64% 

精神病与精神卫生学 3 2 66.67% 
康复医学与理疗学 4 1 25.00% 

口腔医学 16 8 50.00% 
老年医学 1 0 0.00% 

临床病理学(不授博士学位) 9 8 88.89% 
临床检验诊断学 11 5 45.45% 

麻醉学 13 6 46.15% 
免疫学 4 2 50.00% 
内科学 97 45 46.39% 

皮肤病与性病学 2 1 50.00% 
全科医学(不授博士学位) 6 5 83.33% 
人体解剖与组织胚胎学 1 1 100.00% 

神经病学 19 6 31.58% 
生物学 10 3 30.00% 
外科学 96 48 50.00% 
眼科学 9 5 55.56% 
药学 21 11 52.38% 

医学技术 16 9 56.25% 
影像医学与核医学 17 10 58.82% 

肿瘤学 20 8 40.00% 
总计 3559 1433 40.26% 

特别说明：《蚌埠医学院 2022届就业质量与人才培养质量综合报告》核心指标

分析维度涉及到各个院系和专业，而为了保障数据分析结果的代表性和合理性，本

报告只针对 2022届本科毕业生总体、主要院系及专业展开描述分析。 
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B 

毕业去向落实率：根据毕业生调查期间所搜集的数据统计分析所得；毕业去向

落实率=（已落实毕业去向人数/毕业生总人数）*100.00%，其中已落实毕业去向包

括在国内工作、灵活就业（自主创业和自由职业）、在国内求学和出国（境）。 

G 

工作满意度：调查毕业生对目前工作现状的满意情况，评价维度包括“很不满

意、不满意、基本满意、满意、很满意、无法评价”；其中，满意度为选择“很满

意”、“满意”和“基本满意”的人数占回答此题总人数的比例。另外针对毕业生

的反馈分别赋予 1-5分（“很满意”=5分，“很不满意”=1分），计算其均值。 

J 

就业状态：包括在国内工作、灵活就业（自主创业和自由职业）、在国内求

学、出国（境）和未就业。 

L 

离职率：是衡量毕业至今，毕业生更换工作单位的情况；其中离职率=（更换过

工作单位的人数/更换和未更换过工作单位的总人数）*100.00%。 

M 

母校推荐度：在同等分数同类型学校条件下，毕业生是否愿意推荐母校给亲戚

朋友去就读。推荐度计算公式的分子是回答“愿意”的人数，分母是回答“愿

意”、“不愿意”、“不确定”的总人数。 
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薪酬：是指用人单位给予的薪资水平，包括工资、能折算为现金的福利等。 

Z 

职业期待吻合度：调查毕业生目前工作职位与职业方向的符合情况，评价维度

包括“很符合、符合、基本符合、不符合、很不符合、无法评价”；其中，职业方

向吻合度=（“很符合”+“符合”+“基本符合”）/（此题答题人数-“无法评价”

人数）*100.00%。另外针对毕业生的反馈赋予 1-5 分（“很不符合”=1 分、“很符

合”=5分），计算其均值。 

专业对口度：由毕业生判断其目前工作岗位与其所学专业的对口情况，评价维

度包括“很对口、对口、基本对口、不对口、很不对口和无法评价”；专业对口度

为选择“很对口”、“对口”和“基本对口”的人数占“回答回答此题总人数-无法

评价人数”的比例。另外针对毕业生的反馈赋予 1-5 分（“很不对口”=1 分、“很

对口”=5分），计算其均值。 
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